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Ділимо ся з нашими читачами сумною вісткою, що 
В ПЯТНИЦЮ, ДНЯ 24. MAPTA 

о гол. 11.30 перед полуднем номер по короткій 
і тяжкій недузі, заосмотрений Найсьв-Тайнами 

ПРЕОСЬВШПЕННИЙ 

СТЕФАН COTEP 

ПЕРШИЙ ГРЕЦЬКО-ШМИУЬКИЙ Е П И Є Ш І ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. 
Бл. n. Владика родив ся в сїчни 1866 року в Ортиничах, сашбірського повіта, в Га-
УІИЧИНЇ (Австрія), іменований єпископом Давлїйським, („з сторонах невірних") і при-
значении для Русинів Грецько-католиаькОГо сіРяду у Злучених Державах Північної 
Америки дна 8. марта 1307 Року; преконїзований в Римі на єпископа дна 15. цьвітня 
1907 p., висьвячений в церкві св. Юра у УІьвові, в маю 1907 p.; прибув до Америки 
27. серпня 1 9 0 7 p., наді'лений повною юрисдикцією декретом св. Конгрегації для 
розширеня віри дня 28, мая 1913 p., помер у своїй резиденції, в місті' Філадельфії, 

П^нснльвені'я, в пятницю, дня 24. щ Ш џ Щ Џ й зшленє легких. 
ЖЊ. тх. -
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Серед незвичайно важних всесьвітних под'ій, серед великих 
випадків. які можуть мати непредвиджені наслідки для нашого на 
рода і підчас сумних хвиль, які переживає грецько-натолицька цер-
нва, помер епйскоп грецько-католицьних вірних в Америц'і, Пре-
осьвященний Стефан Сотер Ортинський. Ще останного тижня була 
занята наша часопись основним висьвїтлюванєм ролї, яку грав в 
нашім народнім житю покійний керманич грецьно-натолицьної 
церкви в Америці; ще останного тижня стояли ми під вражінєм 
якогось стихійного відрухового пробудженя і нашого народа-і на-
шоге духовенства. Кождий чув, що серед душної атмосфери, яка 
зависла над житєм американських Українців, щось мусить стати 
ся. Ніхто одначе не сподївав ся. що стане ся те, що стало ся. Вла 
дика, в сил'і віку — 50 літ — зовсім не зраджував якоїсь небез-
печної хороби. Противно, ще в понедїлон 20. марта і слідуючих 
днів живо інте'ресував ся всімм біжу^ими справами. В тім часї ве-
лася жива виміна гадок між духовенством; видко було якийсь Іц-
стиниювний прискорений рух між всїми, яких обходить справа на-
родна і справа грецьно-натолицьної' церкви, звязаної тїсно з на-
шим народним житєм. Здавало ся, що серед сих нарад, конферен-
цій, переписќи — ми дійдемо до якогось занлюченя і промостимо 
ясний шлях. по янім лійдуть в народнім житю церковні чинники. 

І тому смерть Владики, ізза нотрого власне все те діяло ся, є 
фатальною несподіванкою. Сього не припускав ніхто! І ми щиро) 
мусимо тут сназати. що тана розвязка справи не може бути бажа-
ною для ні'мого: ні для його приятелів ні' для його політичних, чи 
навіть особистих противників. Се є справді трагічна хвиля! 

трагічна вона передівсїм для грецько-католицьної церкви. Па-, 
тріярх сеї церкви. митрополит Шептицький в російській неволи. 
перемиський єпископ Чехович помер підчас російського наїзду на 
Галичину.' канадійський еписноп Будка не має найменьшої свобо-

I ди рухів. станиславівсьний еписноп Хомишин — є необчислимий 
-в своїх поступках і має за собою поперте наших політичних BO-
. рогів-Поляків. — тому одиноким єпископом; йний міг щось зроби-

ти для будучности грецько-католицьної церкви, був саме бл. n. епи-
сноп Ортинський. Правда. нещасливі були відносини. серед яки\ 

` він працював. одначе останні події. які зайшли на американській 
Україні. а які не дійшли до пўоличного відома. додавали надїї, що 

І ось-ось сі сумні хвилі минуть: еписноп. перебувши полі'тичну крі-
I зў. зрозуміє своє покликане і займеть ся справами, до яких був 

поклинаний. Се було підготоване до внутрішної реформи. Але ся 
І реформа не скінчила ся. В самій середині сходить з сього сьвіта 

чоловік. з яким всі ті події' були тісно звязані. Тому мимоволі кож-
1 дий щирий Укра'ї`нець відчуває прикрість сього випадку. Найпри-
! крійше відчуваємо се ми. бо ми підняли ся були тяжної задачі — 
! приверненя нормальних відносин і обдумали. вже були шлях до 
і сього. 

тимчасом стала ся трагедія. і знова клопоти, і знова шукане 
! способів і доріг — бо ми чуємо на собі сю відвічальність, яка тя-

жить на всіх народних робітниках. тут кождий мусить признати. 
що справа грецько-католицьної церкви. яка. — як ми вже згаду-
вали — має великий вплив на значну часть нашої суспільности, 

І ся справа мусить інтересувати нождого, хто бажає нашому наро-
дови добра. Ми не можемо стояти осторонь від сеї справи і сказа-
ти: ..Нас се нїчого не обходить!" Нї! Противно! Коли, ян коли, але 
тепер. коли не стало голови сеї церкви. цілий нарід повинен пере-
няти на себе журбу про будучність сеї інституції, В першій мірі 

і поклинані до сього Унраїнцї греко-католики, а нромі них і инші 

не сьміють легковажити собі сеї справи. Упоряднованєм чисто ду-
ховних справ церкви п'овинно заняти ся наше українське духовен-
ство, під проводом найстаршого теперішного церковного достой-
нина. Впр. о..Архидіякона.Миколи Підгорецького, а в Т іѓ ділі no-
винні допомогл`и ̀ йому всі прочі крйлошани. Вони за житя еписко-
па стояли в близких зносинах з Філадельфією І тому є обізнані 
наскрізь з церковними справами. -;' ''; " j 

Ќромі чисто духовних справ, важна є справа церковних ма-
єтків. Тут повинен до певноЃ міри махи` голос і нарід — розумієть 
ся через своїх представників — бо нарід складав жертви на цер-
ковні будинки. І тому, як бачимо, тут треба солідарного співдїланя 
і духовенства j народа. Ми повинні зрозуміти вагу хвилі з огляду 
на будучність грецьно-католицьної церкви і щиро, розважно, xo-
лодно та розумно ставити ся до сеї справи. He треба тут виклику-
вати ніяких непорозумінь, бо труднастий і так є доволі. Ми на сім 
місци просимо нашу суспільність, передівсїм Украї'нців грекогка-
толинів, духовних і сьвітських. щоби стараяи ся заховати ся від-
повідно до сеї важної хвилї, Особисті цї'ли ї \інтереси усунути на 
задний плян, а на перше місце треба поставити добро церкви і 
звязаної з нею народної справи. 

ПО СМЕРТИ ЕПИСКОПА. 
Члени екзекутивного комітету' головного уряду Українського 

Народного Союза і члени редакції „Свободи", зібрані на спільнім 
засїданю в суботу дня 25. марта, скликанім no причині смерти 
першого українського грецько-католицького єпископа в Зиўчених 
Державах Північної Америки, приняли слідуючі рішеня: 

Ь Висловити своє співчутє no причині утрати керманича 
грецьно-католицьної церкви і вислати його письменно на руки 
Впр. о. Архидіякона Миколи Підгорецького, napoxa в Ню йорќу. 

..2,- Висловити співчутє no причині утрати визначного члена 
родини Ортинсьних і вислати його на руки Bn. йосифа Ортин-
сьного у Філадельфії. , , 

3. Узнати. що смерть бл. n. еписнопа Ортинського може бути 
важною поді'єю в церковнім і народнім житю Українців в Америці 
і завізвати членів Українського Народного Союза та читачів „Сво 
боди" до пильного береженя всіх справ, ЯКІ можуть бути звязані 
з тою подією. 

4. Взяти участь в похороні єпископа і вислати в тій цїли 
репрезентантів до Філадельфії. 

5. Зложити вінець на могилу Покійного Владики. 

Ми зі своєї сторони будемо пильно слідити всі прояви звя-
зані з трагічною поді'єю і просимо наших прихильників допомогти 
нам в сїм важнім д іл і Коли би цоявили ся які надужитя. або зана-
пащенє інтересів і лрав церкви,- ми мусимо сейчас зарадити ли-
хови. тут розходить ся о живий нарід і його будучність. Ми надїє-
MO ся, що передівсїм наші сьвященики займуть якесь розумне ста-
новище і солідно видержать на позиціях в тих громадах. в яких 
вони тепер находять ся. Инанше повстало би страшне замішане, 
котрого ніяк не вдало би ся опісля завернути. Стіймо отже всі' на 
сторожі, як пристало зрілому народови і не закладаймо рук —- н" 
в церковних ні в народних справах. Живе житє мусить іти вперед 

До 

КОНДОЛЄНЦІЙНЕ письмо. 
Джерзи Сіти, H. Дж.. 25. марта 1916 

Високопр.еподобного Отця, 
Миколи Підгорецьного, 

' % ; ' . ' Архидіякона гр.-кат. діецезії 
: у Злучених Державах. 

816 H. Франклін Стр., 
Філядельфія. Па. 

ВНсонопреподобний Отче:— 
По причині смерти грецько-католицьного еписнопа, бл. n. Пре-

осьвященного Стефана Сотера Ортинсьного. осьміляємо ся отсим 
Вашу адресу висловити усьому українському духовенству 

грецьно-католицьної дієцезії у Злучених Державах наше найщк-
рійше співчутє. 

За Головний Уряд Украї'нського Народного Союза: 
Ди`. Капітула, Семен "Чдловський. 
А. Шаршонь. Мих. Угорчан. 

За Редакцію .‚Свободи": 
Осип Стеткевич. Андрій Савка. 

Т Е Л Є Г Р А М А . ^ 
Вп. йосиф Ортинський, 

816 N. Franklin St., 
Philadelph ia, Pa. 

По причині` утрати члена Вашої Родини Преосьвященного 
Сотера прийміть вислови нашого найщирійшого співчутя. 

Унраїнсьний Народний Союз. 
Редакція ..Свободи". 

ПОХОРОННИЙ ОБРЯД 
Перенесене тлінних останків з єпископської палати до катс-

дри відбуло ся в неділю дня 26. марта о год. 10; рано. 
Кождого дня аж до похорону відправляють ся у філядельфій-

сьній грецьно-натолицьній катедрі (812 Норт Франклін Стр.) Служ-
би Божі за упокій душі бл. n. Сотера. Місцеві братства і товари-
ства творять почетну сторожу ноло тлїнних останків понійнина-

В середу дня 29. марта зачнуть ся о годині 7. вечеро`м noxo-
ронні богослуженя. які триеати-муть через цілу ніч аж до четверга. 

Похорон відбудеть ся в четвер дня ЗО. марта. Пічнеть ся о ro-
динї 10. рано в катедрі богослуженєм, опісля наступлять пращаль-
ні промови від ріжних інституцій. а по сїм відпроваджене тіла на 
місце вічного спокою. 

чи СУДЕ НАМ лиш? 
Львівська „(`врііода" з дня 19 . лютого r. p. 

пише: 

Чи теперішня велика сьвітова війна 
принесе ліпшу долю. українському на-
Ѓюдовп? Оѓсе иитанє ставляє кождий 
сьвідомий Українець під напором свого 
почуваня, —- аби облевтити собі те-
порішну хвилю та з надією `на ліпше 
поборювати .шхо.тїтє і чим скорше діж-
датись гаразду... 

. Усі' відчуваємо. що прийшов велп-
- кий час і крайна пора, аби сповнив сд 

народний заповіт: пірвати каидаті т$е1-
волї та волі і долі добути! 

А куди дорога? 
Більme як нятсот лі'т мучить ся 

наш` український нарід —- добиваючись 
долі'. Найсьвітлїйша доба змагань укра-
їнського народу під стягом великого 

'^гетьмана України Богдана Хмельниць-
кого не здїйсиИла його надій! Згодного 
боку станула царська Московщина, з 

' другого шляхбтська Польща. 
Треба було довго ждати, коли аж no 

і розборі Польщі, австрійська констпту-
ція дала нашому народови — як усі'м 
народам сеї держави—- загальні горо-

` `жанскі свободи, але в галицькій' обла-
сти сполучено пять країв-разом (Галн-
чияа, Волбдймпрія, велике князі'вство 
Краківське. та киязіства Осіьвенінм і 

і Затору в один край, Галичиігу. Тут ortn-
te НИЛИСЬ оба народи; укЬаїнсьКпй і поль-
ІЃСЬІКЛЙ під знаком кіфєй`ої автономії I 
І̀-. .тут ми переживали'знов полі'тику Поля-' 
t ќ`\в супроти українського народў. Наші 
j -вмяганя до національної самоуправи 
` po. бивались о скелю краєвоГ" автоно-
ї{`м\і. що перемінилась у верховодство 
j Поляків над Україгіщши. Під напором 
v цїсарсьќого п^вите^вства у Віднв po-

HO від час$ до часЎ угоди, Нові ерѓг і 
ііроміс'и між no.iirKaMii. і Украшця-

, ми. але, через пятьдесять jrrt не пола-

годжено міжнародного спору ўкраїн-
сько-но.іьського!... Нарід заиат`вав nag 
народом. 

Прийшла отся велика війна та в 
боєві кадри монархії Габсбурґів стану-
ліі сини \чїх народів ел``і державу; yei 
однакі на сьвітовім ббєвшцн.' дають 
свою, кров і житє! Та отся страшна вій-
на видвигнула на верх все, що було 
неясне, непраднвр або скриге;' через 
неї пробилось українське питане так 
докладно.як ніколи перед війною, так 
наче сонце зпоза хмар- показались жн-
ві слова Шевченка: чия правда, чия 
кривда та чиї ми діти... 

Ми станули рішучо. а не двозначно 
по стороні австрійської держави і A 
кріггкого союзника н і̀мецького, та нашу 
жертву війни несемо в імя лїпшш бу-
дучностгі і.силв отсих (ісереднпх^ііер-
aiae та -в інтересі' добра українського 
народу. v ` ,. 

Вірііміз твердо, що тут, в австрій-
''ській монархії, наступить велика і здо-
рова` віднова в усїх краях j в самій. 
діераѓаві; що те все, що пережилось, бу-
ло недобре або `шкідне — більше не 
вернесь, - а ‚натомісць заданўє новий.. 
державшій лад, що запоручить кождому 

. народови мирний v сдобідний трЬзвій та 
господарський добробут. Нїякнй На'рід 
не повинен мати більше 'f анї. меньше 
прав. бо усї народи ab4;tpificbK8i'vgep-
жавн, мають рівне пратщ'ќотетптуційне, 
запоручене нашим монархом і те нраво 

; у тяжкім сьвітовім` бою аасдужга^ собі 
наш український нарід разом ,1 другй-

f МЃІ народами монархії F ^ 6 y p r i e ^ 
Д`ому віримо ќріпко, 'що на основі 

національної самоуправи усіх народів 
Австрії відбудеть ся у ї д а н а віднова 
державно-нравного устрою австрЧі, ` та 
ойгспм ділом поставить ся забороло iipo--
ти паПованя народу над7 народом і -no-

‚борюваня народів між собою, та скрі-
плять ся основи авЧ^грійсвкої держави 
яко держави народів! Суцільна І ̀ сильна 

австрійська монархія може мати лиш 
одно державне правлїнє та безпосеред-
HO ПІД сим осередним правительством 
мусять стояти усі народи сеї держави. 
ОЃсе наука :, часу великої сьвѓтѓжої 
війни... іці 

.Ми. галицькі Укрнїнцї, не хочемо 
іти ані під російського деспота анї під 
польське наковане, а ̀ бажаємо сеобідно 
жити свої'м житєм в австрійській дер-
saeiJ Отеє головний пункт ікнпої Bo-
лїпіки. Aln не займаємось интанєм поль-
ським. бо се належить до ‚Поляків; і 
польсьпі панове най uepecr.ufyTb oni-
кувати ся українським интанєм, бо c( 
наша справа! ' 

Наука тяжко пережитої іст'орії не 
лтже змарнуватись. бо се було би гріхсш 
^непростимим!; Не за ce пок^алн сво" 
голови сотки тисяч народу в лютім бою 
аби по війнї то наступило, що-було ne-
ІіИд ВІЙНОЮ,г''але an те. аби прогнати раз 
на все московського н'аїзника fa обез-
'печігтн сврбідний розвій народів ав-
стрѓітсл.кої дерлсави. Тому, маємо право 
ст.одїватпеь з вислїду війни;. що й na-
шому українському ііародовіі в сі'й дер-
жаві на зараії справедлвдоетя буде o-
безпечішй. свобіддшй 'тщіональнпй роз-
виток па нашњ\ област-ял!.;,, 

МИ; Уктлї̀ нцї, Ніодїемось також, що 
побідні армії соювнйх -діержав,- Австрії 
і Німеччину задляѓ .иб^печенятряв-
кого; європейського тиння. понесуть свої 
прапори "-на' зецлї російськоі України 
да.тьще та на кшвсьќйх гіѓфах'- звістять 
свободу всему^украінському неіюдомі. 

r ; Др. Ќостќ Левиць`кнй. 
Відевц 8. -ютого l.fllC.' , v r . 

СТАНЬТЕ ЧЛЕНОМ ВЕЛИКОЇ ГРОМАДИ ПЕ-
РЕДПЛАТНИШВ „СВОБОДИ". ^ f 

Се найбільша честь нале'жати до тої зорѓанї-
зовяної сьвідомої української громади. Кождий 
член тої великої громади платин у Злучених Дер-
жавах $2.00 . За се дістає 157 чисел' „Свободи" 
річно. 

НОВА ОРГАНІЗАЦІЯ У ЛЬВОВІ. 

На взір ..Українського жіночого Ko-
мітету помочи для ранених жовнірів`' 
у Віднп. який в 1915. p. розвинув був 
там tдуже інтепзивпу діяльність, зачали 
повсталатіі no устуіиеню ворожої 
вазії також в краю такі самі комітети в 
тих містах, де є більше гшінталїв. Ilep-
шу таку організацію перевела в Чернів-
цях n. Ярослава Струтинська. а відтак в 
Отаннславові н-на Ірина Навроцька. 

Тільки Львів не-мав fi доси, хоч чи-
слить лоніід ЗО шйиталїв. Істнує тут 

-вправдї ..Українська Снмаританська По-
міч", однак вона обмежує свою дїяль-
ність на один тільки ршиталь,. номіще-
нпн в духовній семинарії, в якім наші 
наннп Українки доглядають безплатно 
хорих жовій'рів. всіляких народностий. 
Чи В иннтих шпт-галях^ наші жовні'ри, 
чи і що вони читають, чи не треба би їм 
якої потіхи.. поради або ободреня, CHMJ 
доси нїхто\не займав ся, з виїмком мі 
сцевих. oo. лсуратів, впрочім дуже пере-
тяжених дўшпаотіреькою працею, які 
при найліпшій навіть волі.яе маюггь ча-
cy анї можности вхотгити у всякі інді-
відуальні прдробицї. ,\^'- -, _,4. ^ - 5 

Ді^то-о бснованє окремої на croniJCbj 
Ор'ґанїзації було дуже вказане.' Вже від, 
довитого часу заходили ся коло' cero 
бувші члени віденського жіночого комі-і 
тету, --т- і так повстав у Львові „Укра-! 
їнськпй ЖІНОЧИЙ комітет ПОМОЧИ ДЛЯ pa-
Иенях жoвÎ їpJ8M шд`президією ш B.Ty-
яаревої, якіш від -16. u. м. заяавсвою 
дїяльніеть. Sim члени сторпптни ввбрані: 
Ол. Будзішорська (3aCTyuHHiiH,npegc.), 
hL Вілеіи.шц О, Величківна, В. Лїтин-
ська, Q, В. Лйцлняк,- E: Маісарушкова, 
Г: Федеќівна і Г. .Шухевйчева. Обовяз-
ќи секретарки обняла п-на Гал^Феда-
і^івна. яка вже JB ВЬши працювала в та-
м^шиім комітеті', отже має значний до-, 
сьвід в сих справах. 
-йр^і-й-й-і^-й--^-й--й-і-і-В^І^^ННі^ВН 

До праці по шпиталях треба бог 
д о б р о ї ВОЛІ І ДСЯКИХ КОНЄЧНИ.\ llplll.M 
а се: мати серце і впрозумілісті. до 
pnx, бо вони'церебули крім фізігТ. 
терпінь ще богато моральних наглі u 
звісних іиточів, які минено на Нас 
самім порозі війни; а знов ѓўпротії 
окруженя. яке також не все тїппггь 
нашим приходом, заховати eynoKif 
рівновагу. Тодї сповнять наші пані 
ні̀ вно свою задач\'. 

о. В. Л. 

UIMTG . 
красний і̂  цткавіій калєндар у. н. СОЮЗА 

\ Hai9te.THH;PAlft -Ѓ 
Коштує в цілій Америці 50 центів. 

Заиоі-енк иотт#ю иосилатн де ^Свободі". 
„ S V O B O D A" 

.83 Grand Street, Jrraey City. N. J. 



time, e week: TuMday. T-e'"day a n 4 
ainian National AModatioe 4t 83 Grand 

ki Jfcm и'Штй, . Ч в Ш ^ і і і . W сяLaMBAHi бачивЎ Д'а^л^заго.ііх^ -tPgjt.,in 
вжоГвеЗіАкнй рурт̀  мущвн. Шщмт`к-џтьнт, нї^атькода.будеІЙЯ за ж-н 

" ^одним` трупом риііаі Вони далеко,,за 
енними горами, за сильним кордоном во-

камн џ руках, іетарають ся #ўти сцокій-. 
џйми, веселими. А на боці .стоять збиті 
в одну громаду їх жінки, се іяри-акал^ ірог ів . XnQa товариство заспіває мещ в 

адрвси м а т и т ь c - 6 ш и т і ї . ""L tan 
e i g : SVOBODA 
АИ"0"" -з Gr.nJ Street, Детмі-

П ^ Е Д П Л А Т А : 
В З д т - е в в ' Держам 

ш pi- fJ.OO 
H.mlB року 1100 

В місті Теѓму City, до Ka-

Ш put J3.00 
на OIB рову Я-50 
на 8 mca ці $1.00 

Поодиноке -ааяо 8 певт--. 

нццї, діти... Всі налиті імьоуамн,, сумно 
поглядають на своїх дедргнх... -Вени-ж 
ївідходять може й на віки від них... 

Надійшов час иро'щаня. Одні з дру-
ГШЦЙ цілували ся, е-щскада дружне^оу-
ки. наказували дещо й відходили. 

{KM ЛОМИЛИ руки, плакали, а маленькі дї- j 
\т чіпали ся батьків руками і нечпусиа-
лн.. Навіть немов. шт`аііа рухах матерші 
плакали. А батьки с т а р и ш ся запавува-
ти над .собою і нїбн еіщкійно шворіглн: 
Д'іти, не п д а - т ! Я йду. до міста і на 

Інолудне верну с я " . Л відаддіщу. .а ajrl 
ними нїс 'ся протяжно.стогін 'і цлач їх 
найдорозших. 

"Џ мні-орд-р- І "MM TfU випису-ати на адрес; 

Рпї , ііс-д-на чио-ліня яідиаять долучю моні-

i l i . - - - іафрву 498 Jersey City, a 

1. .сі oioioiu.H- поиіщув`ні в „СвободЃ рада-діс 
іідісіідас- — Рукописќи не звертає СЯ. 

-HCT З ПОЛЯ ВІД УКРАЇНСЬКОГО 
СИВОГО СТРІЛЬЦЯ. 

І і'и.шиї постій, дня 'і\. лютого li'10. 

upon Брати Українці' за цій 

іаіні вкий Січовий Стрілець 
н .; нашої нещасної, злитої 
iui.Koi України, грімким. e r p i 
`аразд!" Якось случайно uo -
iii в руки тут далеко на про-
turn, де смерть царює, одно 
їй ..Свободи". Перечитав я її 
) до кінця гай якось сумно 
па душі. Я нагадав собі. ѓдо 

трем живе наш безталанний 
\рінь ся. побиваќть ся про 
рідних. От, думаю собі, na-

ii ї'м. Вонв-Ж не забувають 
лиш. щедрі жертви на пас, 
iia своїх МОЛОДЄНЬКИХ орлів. 

і, молодім віц'і зірвали ся до 
\.і....м в руках здобувають во-

к pa Hill 
I нині\ a. ic I I є знаю чи дій-
n лист g o Bi II! I I I краю, чи може 
астнть I'M Н' h В пірозі. I a всеж 

і і H III має т Mil' ) Ml-
r;_!.. 

Mn -

ш ЦІНИ.MI 

HO ВИХОДИ 

rVn.iiin, 

H.MO тепер no глуооких зем-
'то ПІД землею, як кертнцї; 
її ночуємо. Па верх.не віль-

ii, бо вороги стріляють. a 
\м.іею. еони нам мало 
Гене{) Москалі мало біоть, 
і. а пащі хлоццї, жартують, 

співають, чи гають і т. ii. — а в с е ' П І Д 
ми'ю: І'іюдївавмо ся. що треба буде 
ППКІШ\ІН п іемлянки-иалатки і иійти 
ja.ll.IIH'. але ПОКИЩО ЩЄ НІЧОГО НОВОГО. 
Cue нині впав тут великий сні'г, а на 
шпршам подільськім стену Н'і душі жи-
B"i. Всі- під землею... Люди вже так 
MHUB ДІЇ такого жнтя, що кождому ви-
лсть ГІІ. що воно все, так мусить бути. 
- наших і'ірі.п.цїв руки сверблять. B o -

іять дармувати, тому часто-
ІІІЗЯТІ. наперед, зачіпають Mo-
rpа ќту ніть ся жареним бобом".. 

напишу більше, а теиер му-
Напнсав, здаєть ся, вже так 
пперішна строга, воєнна 

ma не пустити. 
.\пі, кохані Брати! Час від 
і. як що' лише не повандрую 
icnep не тяжко! Тут можна 
на міниѓў вмерти... 

Андргй Бабюк , У . C . G . 
(З дідіцц^ norh K O I O I B ) , 

HU Hi' ‚ЇЌй', 
ГУЛО і̀І.Т..а 
СОИЇВ I 

Кил 
Щ кінчити. 
WdTn. що 
ОЄВсТГріі 1 , , , , 

oJ ' i jMi i i i 

часу i..((,H\ c 
До Н№а, A 
ЛЄГЯТЬ Ііа.лі; 

ТЕРНОВА ДОРІЖКИ. 
L '"' ВЛАСНОГО ВОЄННОГО КОЃЕСПОЯДСНТЛ).: 

МОБІЛІЗАЦІЯ. 

Щт p.) 
PBOfc HI-
Яђ 
-11. 'NH 

' II.HI. Перші д й . 
' року. Село прокщіуао ZA. 

.ніколи^ Надійшов. день роз -
чпькік ; ді'точками', .жінок 3?ilyara-

трами, милих :i милими.. . 
I 21—І^`ІІІЖ^-СІГІЯ чВАД-:1 

- !--L-srap . ^ , v . , ^ ^ : . . . : . . , . . . , . 

останнє.,, 
Так.думав я j йшов дліь-Не--Хврнн-

CTOIO доріжкою житя... f 
Haaacai У-раІисмиіі CI-WMI Crpiieiu. іігтуі 

Андрій Бабюк 
( в П ж - і ш Jto.10 " 

п I c. н я. 
На ііівночи, rygi4n гармати, о ноча-

ми червоні луни иа небі .сповіщали, щ о I 
вже іючив ся ‚‚кровавпй танець" . 

Селом переходили полки еійск. 0 6 -
тяжені, змучені та занорошені ледвіі 
тягнули за собою ноѓн. Прямували д ф о -
грю на північ. Ілідли там, де гуд'ии rap-
мати, де ночами 6arpu.in небо ясні лущи. 
.IULIII. там, де пожари, смерть і слава 
всуміш веселили або смутили людські 
д у ш і Та вони не були смутні. Сьмірлп 
си, викрикували дещо дотепного д о ж і 
нок, ЩО залляті сльозами стояли ppn 
дороз'і, а одна сотня співала тужну во-
яцьку пісню: . -

Тервом. терном, там доріааа іде, 
Тов доріхков офідврі ідгть — 
За сооою много вос.-а ведтт.... 
А за нам'- отець маѓв іде, 
Тай aa еоном жад-даж несе.,, .jjj 

Сумна мельодія дивне настроюВііла 
душу. а вони i1nj.m дальше, гинули в 
куряві пороху і продовжали пісню: 

Ой те снву, ти даті-о моя, 
А ді̀ ж твоя дюба-мвда дружина'.' 
II честім noil там ввсока могиа, 
'Гай там моя ікюа-мяда дружина. 

Ой ти сипу, тв дитвво МОЯ, 
А дол: твоя перстснвва золота? 
Ой дав жѓ я тарабвппшковв, 
ІЦии uo мииї тараГ.ав вибявав... 

Сірі ряди посувалн ся все дальше і 
дальше. а відгомін сумної піспї котив ся 
надрічними лўЃами і гинув у зеленім 

СКІЛЬЩННА В ЧІСі ВІНЙН. 

НА ПОЛЇ СЛАВИ. 
У'країнські Січове. Стрільці були і 

Карпатах. Я буп також імежи ними. Ці%й-
же щоденні бої а ЛІосісалямн прннево-
лювали-` забувати iia. все, Hu. щ м ц ї ?6YB 
лий І ворог і освободженє рідного краю. 

, To було по одній `битві в селі' Ііідб... 
Москалі подали ся взад. а нас перомў-
чених ЗМІНИЛИ ИНІПЇ сотні. В на-иів 
зруйнованім селі II. ми спочивали. Я си-
д'їв під розваленою хатою і варив для 
себе ї'ду. Нараз до моїх ух долетіли жа-
лібні зойкп. Я вибіг на ўлицю. Mo-
їм очам представив ся сумний вид: 
Два чорні Румуни-санїтети ВЄСЛН Ha 
ношах на-пів прикритого с'ірим пла-

Ішсм -жовнїра. Лице йогаіокрівавлоне. 
очи замкнені. За шши йшла жінка і 
чоловік, в обідраних кожухах, чорних 
сорочках. босі. Сивий вже чоловік мовч-
ки ступав за санїтетами, а жінка ломила 
руки і кричала: 

— Ти до дому нрийшов, синку? ОЙ, 
не такого я тебе візяра-іа... Иееуть те-
бе, несуп,! Oil, волі'ла була я' не діждати 
видїти сего... — заводн-іа бідна і рвала 
на голові сиве волосє. 

За шши йшов ѓўпѓек жовнірів. Обо-
лочені, занедбані. Вертали з недавної 
битви, а тепер відпроваджували убитого 
товариша на вічний сночинок. Він зги-
нув в обороні' рідного села і тепер бідні 
родичі провадять його до гробу. 

He знаю, чому жовнїрн з тиха cni-
вали ш'соньку: 

-ЃРВРЯі .ТЄЕВОЖ, ц м доріжка іде.., 

Чи тим хотіли вони завдати більшого 
болю нещасним родичам, чи може та 
пісня .була у них похоронною — також 
не знаю. ` .̀ ". 

A aa нвмя oteai. матв ІДЃ, 
Тай за CBHOM жалуване весе 

і-- сііівали ease далеко, а я стояв і ду-
Іміі$: Думав над піснею upo тернову до-, 
Щ ^ ^ ^ е н І цршадали-ся Џ ті пудкн, 

. іш^.нтзред місяцем соваючи. її, мащиру--
ќ^^вгчерез. моє., село на ^ѓрошяй тан". 

" "I .Toii , .котрого недавно ліовесли, та^ 
кож ішов терновою доріжкою, та знеміг 

{ся і впав . .с^зсплеіщй\ впав п о . ф е н и й 
ворожок) .кулею. Я нагадав собі що і я 
і ї р ^ у ю т о ю Дофіжкою враз з Січовим то-
вариством.-, Хто знає ? Може я нинї-зав-

t 
І Стан снільсміого чїОвіту парад JIBHOJO. —- Ареш-
тованя москвофілів. — Наші чртрілмді. в Сшь-; 
щиві в иювтии 1B14 p„— Відяарчт наших війои. 
— Моск%всьпа говпедаимя;----- Наии селяни дер-. 
жали ся дс^вн: — аименА битви і участь в них 

Українських Січових Стрільців. 
Як іюї гірські. кариатеькі `повіти, так 

Скільщина була областю, ‚‚аабутею 
Богом". Населене бідне, визискуване на 
кождім кроці' Жидамн, від довшого ча-
cy глядїлв pjaTyHKy.B зарібко'вій. еміґра-І 
ції до Злучернх Держав північної а м е -
рики. Жидів щораз більше множило ся 
по селах'.' Приходили і поееліовалн ся і 
не тільки Жиди а галицькіьх долів, але 
і з суеїдної Угорщини, закуповували c e -
лянеькі ірунти та висисали селян не 
лише грошевою ЛИХВОЮ, але It худобя-
чою. Неуиорядкована табуля, невндїле-
ні ШІЙКИ, спекулищійне викупно селян-
ськнх ґрунтів давали тисячні нагоди' ді-
стати на. жидівську власність селянські 
I'pVHTH. v i-'v'.v 

НевІІІроіЙАою появою було ce f що 
більша г%емельна власшсть майже ^й'лої 
Скільщпни-належала до ба}юна Шміда, 
а шзнїйше належала до буданештен-
ськнх Жидів, братів Ґредлїв, котрі ви-
ГОДШАН наче бритвою .старі сќільські лї-
сн. Жидівські дрібні спе^у.вднти дере-
вом, ГОЛОВНО угорські Жнди. скуповува-
;m за безцїн у селян дерево на ї х ґТдун-
тах і довели до того.,' що до дивнійше 
був ЛІС, НИН'І СЬВІТИТЬ голий пустиќ. 

В ріяіннх зак}тігаах Скільџшни,. ro-
ловно понри угорську границю як Ла -
вочне, Тернавка, Онорець. Ялйнковате. 
обі Рожанки. Тухла, а дальше. Козьова, 
Головецько, москвофіли при помочи MO-

(‚окпофільських сьвящеипків піддержува-
лп москвофільство серед сќільських 
Бойків і прн виборах ішли все проти 
української` Сті}ийщщіи TJI Ґолорували 
на v москвофільського каіьдіЦатѓі, або 
хруиили і йшли за скільсііким скарбом. 
Провідником москвофілів в Скільщинї 
був в оеташшх часах лі'кар в Сколі'м, 
д-р Корнило Миронович та два ного ro-
ловні ирибічннкн. о. Омелян І\аленюк з 
Хащованя і дяк а Тернавкн Матнцїйов-
ськнй, 

, З початком війни пласти перевели 
ареиітоваия деяких видііїґишіх москво-
філів. Тоді арештували с.пдуючпх мо-
сквофі.іьських ськящеників: о. Йосифа 
Дикого з Кадьовоі; о. Юлїяна Оришке-
внча. сотрўдника з Орави. о. Івана Ky-
лнка з Соиота. о. Гната Глїбовицького 
з Опірщі. о. Омеляна Каленюка з Хащо-
ваня і о. Михайла Ћіндюка з Ялинко-
ватого. 

Підчас війни померли: Українець o. 
Сѓоцький зіСиневідска вижного (в cy-t 
оїднім Корчиш`). а також москвофіли o. 
Петрович з`''Оравчика на Угогяцинї та 
о. 'Іиндюк з Ялинковатоі`о в Тилєргофі. 

І Власти арештували були також д-ра 
Мироновича, але ВІЌЄ в'иослїдній хвил'і 
і оставили його в львівській вяаници,' 
відки вшіустили його Москалі' сейчас HO 
занятю Львова і він відтак на спілку з 
судією Петровичом зі Сколя віддав Mo-
окалям великі прислуги, задля чого му-
сїли оба виїхати до Росії. 

З українських сьвящеників деякі ви-
їхали з бояанн перед. Москалями (o. 
Михайло Ревакович з Волосянки, o. 
Качмарський зі Славска, о. Галькевич 
а Рожанки,- о Mocopa зі (ЛІОЛЯ, o. IOx-
нович з Тухлї), але ee.iHKa- бЬіьшість 
остала на місця і пережила страшні кар-
патські битви минувшої ними. 

(^вщсу, IJwtWHiAi,:\ ііішжнці (ii;t 
Шїщцї), и.Коаьовій нід Маківкою. Д-
іщйсь. лас л лїаі 1915 була, щьвіть в 
Сіѓіла-шнннї {на Дубинї .тлџ^{^џ) iai-
дра нащщ-Х^-ідщїа, 

Про мадк.овську iociioAapivV скі.ть-
ські :ce,iaHH не авадукяь лящќ'Љќя\я\-, 
сц се.а.инам`худебу-.і ваАну xa W a r e oe-J 
ляп і деяких сьвящеників, up. о. Рева-
ковича в Волосянц'і, авщцпли цикови-
TO^ За яудобу iMaTffaW щ. Ж до 40 py-. 
б-лїв, і але - ваЙчастіцне рабували; ири 
рабушсу можна було вішрос'ігаі ш або 
і ногрозою відогНати напасшиав. Селя-
ни щдчае першої воєнної зими' дуже 
‚бідували, але мимо, TOIV селяни з укра-
їпських сїл не хотіли корщтатп з мо-
сковської помочи і деідіжали ся добре, 
Агітації за православем не було і на 
прцвославь` не иврейшов ‚ніхто ќромі o. 
Турчмановича з ї^хелькв, KOTJIUU oui-
еля втік до Росії. Наші еьвященикп 
нравили богослужеші без перешкоди. 

(3 Jb-iaQMtor- ‚Діла"), 

у цт- в а ^ і й і м и х бншал в Лавочнім.Іста, що с \куть від сирапі. .члє їм всім 
нйшііу росў' і хо-юдйть нїйіі '-гїла в сві-
ІЖІІІ тїнн неньки — HOHHJ.. А еони nocuy-
m кріико від оиіком# Зорі — і цід кри-
ламн богині` снять роа.кшиоій — мнлнй 
сон... 

Лиш один не може вч^ута їх това-
pniu —` 'молодець. Він лежить в траві 
ШОВКОВІЙ і ГЛЯДИТЬ HU ясні зорі ----H і- птя-
днть у далечінь, де на обрію Ноділя 
бачить він могутнї гори, чує шум ' і хви-
лї Друга, 6a4Hfb ріднеє село... Він r e -
ройськнй син Підгіря,. він коханок rip 
Карпат, він лнібнмець. свого Прута^ що 
n o cica.iax креімнистих бистрі Хвилі в 
дадь жене, Там його рідня і приязнь, — 
там пречистая любов, та богиня, що на 
серцї грає йому ні'жну нуту — і ту-
гою, наче квітка, Ашиввл-# в його дуц^і. ( 
Ax, давно, не бачив.тої', що засїяла' .у5 

серці' чисті мрії — дорогі і І CUOHJ- ` 
кала летїтн в далечінь, до ясних 'np^;'! y

r'. 
Він згадав тяженькі труди, що' іто-

йїс у боротьбі. Чи-ж не сьміє він п а 0 ' " 
хвильку полннуп} в сину даль і з$ету-.`., 
кати в віконце — до хатігаи - r л^''ДВг" 
рий'?... Чи хоч раз ue сьміс fjmtfjLp.d"' 
чудових тих очий, що гак топлятц'ро.гб 
серце і солодііть горе все?.. . Ax, на тіИ 
рожевім личку він хотів би щ е зложити 
одинокий ноцїлуйр`се^найкрасша наго-
рода, дар для нього найцїннїйший — 
за всі труди й боротьбу... 

Грішний дух. лиха Двкуса душу ту-
манить його; смілі мрії йому шепчуть 
ще нечувані КІІЗІШ — і невиданий що 
образ — любу -— нречарівну стать став-
лять йому перед ОЧИ. Се вона!... Іде 
здалека. чарівна рўеалЌа піль, простяга 
до нього руки, посилає цоцїлуй... Глянь-

' Що а нпм? ' , 
Він знїмаєсь. крадьком.і глядцть ваг 

вкруг і— і ТНХІШЬКО наче злодій. він 
крадеть ся від братів!... А вони ніщо 
не бачуть. — сплять блаженним. тихим 
сном, наче на грішнеє діло подають 
йому дозвіл... Він крадеть ся далі, дал`і. 
— щоб схотіти милу стать. — А вона 
чарівна, легка. наче мрія. ул'ітає і ма-
ннть його до себе, — поцілунок UOCH-
лає... 

Але що се? Зорі гаснуть, хмари кри-
ють небеса, місяць блідне і ховавсь, — 
відвертаєсь від людий... А герой глядить 
у далеч — ' станув, вритий до землі, 
— йому ясна стала в серцї його злая 
— rpiinna думка... Пімлить зишсла; чор-
на пітьма вкрила весь по'дільський лан 
— і закрила, заслонила рідні'гори, бн-
стрий Прут... ^ 

Він глядить, -—-над- ННМ крилатий 
Дух. — могутнє Піиізначінє відчшш.іо 
зимний з ір: Ще не час тобі звинятнсь, 
ут'ікати ВІД братів, — go прекрасних 
rip зелених щ е тобі замкнений вступ! 
Чуєш плач і ваажі стони. що ідуть стеж-
камн піль? —Кривда народу нажнїїнна. 
ніж один сердешний біль... 

Бачить пін,. братів оолича гнівно на 
нього глядять, — мов ганять його за 

U'i.io. що навіяв в нього дух. Він тавром 
укрив' ся стиду, а ну ти лиха завернув. 
ляг па давне своє місце і заснув ола-
женннм сном... 

Лелшй віте}) зе`млю чеше — no мяг-
кій. як шовіс. ipaBi — сплять розкіш-
ВИМ СНОМ прикриті угруджені молодці. ' 

Юра Шкрумеляи, У. C C 

З Д В И Н І І 
Від.уд.-а громідянс.кого жятй. — При.він. українська 

Пм-азія. 

По майже дворічиім cui, будить 
до нового житя також-наша Долина, 
Оживають товариства, відновляють свою 
діяльність. Вже відбули с я загальні збо-
ри міщанської ЧАггальнї „Просьвіти" 
філі'ї „Сільського Господаря" та круж-
ка ^ о в а и и с т в а Иедаґічного", а на днях 
приверпеііюя роботу п о ' ш ш ш х товарп-
‚ствах^\ ;ui . . . , . _ 

То^'цірічктовншиіе.,! -— се. отворенє 
української' приватної `ґімназії ім. ІІІев-
ченка з правом -прилюдностіѓ. Справою 
сею заняв ся директор,Ізидор Слюк. Він 
через щлий час московського наїзду був 
на місцп, пильнував ґімназіяльного ди-
6pj. та. піддержував між міщанством на-
}д'ію на красші часи. По викішеню на-
їзників забрав ся сейчас до відновлеші 
ґімназії'. Порозумів ся з батьками дав-
ннх ўненцќів, Культурною Радою, з вла-
стямп шкільними, призбирав гропшй, за-
Просив учителі'в Ѓвже 15. січня c. p. роз-
ночала ся ці'лком правильна наука. 

Доси вписало ся 110 у а д - ш к л ^ ^ я ь -
ші вішсн відбувають Ся). 6 чотири кли-
си в чоти{юх відділах. Сіьк учитель-
ських крім директора і катехита є чоти-
ри. Учениќй нредставлїйоть ся на загал 
добре. Здаєть ca,. що- еьвІтові ио-гоясеня 
полишили, і на них свій` вплив. 'Бачать. 
що час твердий, зелїзнпй. Тож пильно 
беруть ся до праці', щоби ирш`адатп co-
бі призабуті річп і набувати нові. 

Щодо фінансового положена ґімна-
зії, то справа иредстаплявть ся не дуже 
сьвітло. Виравдї оплата шкільна вино 
сить місячно 15 K. але се не iioKj)imac 
і в половин'і розходів. Конечна є отже 
поміч сус.пілілюстн. Ради громадські uo-
вшші вставнтн в буджег певні суми дл; 
сеї ц'їли, Культурна Рада не забуде і n; 
Зудуче прийти в поміч З більшою KB6 
тою. а дальше і то Передіве'їм нрави-
тельство центральне і К{шсве повинно 
уділиш бодай для ТИХ 8—4 ук{кіїнських 
приватних гімназій. які сього року orno-
реио. більші підмоги. Українська cy-
сПільність має право ставити те жадано 
THM(piaiane; що вже в 1914 p. мало не-
peitrH З українські приватні ґімна-
зії на етат державний. Се не стало ся 
Доси через виїмкові воєнні відносини' 
Але обставини вже ЗМІНИЛИ с'я на нашу 

Ікорнсть. ворога в краю нема. Нарід зби-
рає і відновлює свій культурний доро-
боќ; хоче вигоїти ся з ран, заданих fio 
му війною. Правительство повинно от-
же прихильно відносити ся до його за-
мірів і у всі`м його підпомагати. 

(З львівського ‚Діла"). 

разц—- раз в половййї вересня 1914. 
друґий' раз я початком падолиста 1914 
p. Підчас першого відђ№р^^прпііиіли я 
Скільпвгау Українсьйі Сїчові (}і^ільцї, 
ступаючи від сторони Дрогобича і фрияУ 
відки MyeLik подати ся-аж на Уіюрщи-
ну. В зимі прйіпіілиіівліі ( ^ д ь д ї no--
раз дррШ В Скі-льпщну- і 'тут осталГ 

.,._, ‚.аж до відвороту Моокалів. Ііідчас зи-і — 
тпа в н а і і ^ . ^ н ї Й , . ^ , ^ боїв наші Отриьщ.б^щ J M a 0 ^ з а ^ т н в . ^ а д -

ПОКУСА. 
К--вда иьродг м 
НІќ один сердсшняі біль... 

ЯдВі зорі усьміхались і глядїлн в 
далечіні-:. Влїдолиций так пестив їх, n a -

Москалї приходили, в Скільщину два H e рідний батько діти. Усьмі'хавсь ua-
' ' 'стир.небоСни.Й і на доля ген глядів — 

на нолиту кровю^землю... -fliei же він 
такий веселий, то байдужий мов зелї-
' ?... ' 

І ^ й т ь , там в іЩрвкових травах 
оітяять солодко молодцї: то герої cno4J.bl 
Вають no побідї ворогів. % погонї тав 
ІШМЙЛИСЬ, а тецорл лягли спочити, —-l 
вавтра жде їх труд новий... Легкий соні 

---
rrf-

I' 

-
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ПРОСЬБА ДО БРУКЛИНСЬКИХ ТОВАРИСТВ. 

Уряд Тов. Богдана Хмельницького повідомляє 
всі̀  місцеві Товариства, що задля важко? причини 
ми змінили дату заловідженого сьвята лосьвячсня 
прапорів з дня ЗО-го мая на день 13-го ная c. p. 
Просить ся всі Товариства, щоби приняли до ві-
доиа сю- аміну дня і не ўстроювали в сей день 
ніяких забав. 

З поважанем 
Іван Ноптюх, npexc: 
Теоф. Стегнїцьний. кас.; 

J7-38 Іван Кравчук, скр . 

ВНЙШЛН З ДРУКУ Нов і KHHJKKH. 
ВЕСЕЛА ЧИТАНКА 9 - а р а - м ш - . . . . . \ „.ТТІ ' і 
ГАЛИЦЬКІ АНЕКДОТИ. Гума-всти-вІ мовідаяв.. . . 1 0 д 
ГАЛКА СМЕРТИ. Вмий. ооовідаяе.... Т''..РАІ 
ДЯК. Оповідані Марка в - -чк . 13 
З ДНІВ KPOBABOI ВІЙНИ. ВІрві.мя. ep . .U .H. . . . .25 
ІЗ ЗВІРЯЧОГО ЦАРСТВА. СОПІЯ іаіврасйях Ra.Mm..20 
ОПОВІДАНЄ ПРО СОРОК РОЗБІЙНИКІВ. .20 
ЯК ІВАНКО З Р О Б И В Ч У Д Е С Н Е СУДНО I ДІСТАВ 

КОРОЛІВНУ ЗА ЖІНКУ 10 
H МЕНЕ ВИБИРАЛИ ДРУЖБОЮ. BBCI-MI. . B . -
шџм : . . . . ' . . : . . . . ; . . i e 
R МЕНЕ МОЇ ТАТУНЬО ЖЕНИЛИ. ЗЄІря. гу-ю-и-

ЯК ПАН СОБІ БІДИ ШУКАВ 1 ЯК СОБІ II HAS-
шов  

піснч ЕМІГРАНТІВ  
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і 
ЯІАЛЮНКИ з ВІЙНИ. 

Н А Ц В И Н Т А Р І. 

Де діти грались на воснї, 
Там сум тепер царює, 
Таємні блимають огні 
І вії ер лиш пустўе. 

f 
' . Н е мере квітів бачиш там, — 

. -ft. Запалі лиш могили. 
v,- На вид їх серце твердне нам. , 

А. ‚-Гейі шкода стільни сили! -

-'А t Як дуб, що буйие в лїсї pic, . 
"-.:""ЖГІмйр̀ .'иа'.Єитбіп придав ся, 

``А Так зойн їх смертний — поклик иїс. 

Р ^Нвред.еђєВу зізвав он, 

Сум no селах осадив ся 
І сидить вже другий рік. 
Він з журбою оженив ся. 
Гей, а` де на нього лїи? 
Осадивсь в розбитій хаті 
I no згарищу ґуля. 
В полі, де жита не жаті, 
Із нуждою уганя. -
і до мадери загляне: 
.'‚Син, твій сокіл, не живе", 
А сльоза вже з віч не кане, 
'лиш цілим потоком йде. 
Там. до жінки зайде в госії, 
Тут дѓичину засмутить. 
Плачуть діти недорослі, -
Аж землиця дудонить. 

Сум no ‚селах осадив ся ' 
Г сидить вже другий рік. 

;, ' він з журбою оженив ся. 
.Гей, `а де на нього лїн? 

- П О Х І Д І І . К У Р І Н Я У С C 

Ясно сонце іщо спало, 
-. .. - 'І День щойно будив ся, 

_y Братство Січове вставало, — 
Ярму шлях стелив ся. 

J Шлях із тернем і камінем 
f Вузќиќ і гористий; 

Та з веселим. йшли сумлїнєм — 
" плечистий. 

m 
Ось Вѓѓовці на передї, 
Мельниківцї з ними. 
Хлопці дужі, як медведі. 
Хто без них, — той гине: 

Будзиновський на воронім, 
З ним його соколи.' 
При стовпику бамбусввім 
ЙА? доктор повели, 

: За сотнями „лапайідухи" 
З довгими жердками; 
В битві радше „оЦайдухи", 

r В смерть лізуть без тями. 

Врешті ліс із джаганами 
По полі хвилює, — 
Се Гаврилно з саперами 
До ціли прямує. 

Всі веселі, як то небо 
У погідню днину, 
Ще й жартують. як і треба 

і В сю важну годину. 

А дівчина жито жала, 
Copn з руки пустила, 
В очах щира слиза стала — 
Січ зором ловила. 

, У. C C Лу. Лу.. 

^іЏфЗфџ іїї.тямну^гоікмьке правнтель-
JVTBO І мадярська суснільмість ніколи ̀ не 
Крили ся, але — на жаль — наші брати 
на Угорщин'і не вміли боронити ся, .`---
' Найліпшою обороною було би ўти-
еанс чисто-народної угро-руської мови 
В пцоьйві і сляві. ' ._ 

- Ь \\кущ уживає своєї мови Ще нро-. 
стш і̀; наріл^нйішґенція покинула, a взя-
ла натоміеЩі мову мадярську. \ -,. 

# ииеьмі уживають угорські1 Русини 
днвачноІ штучної мішанини. яку мож-
на н^іватП: ‚‚я^й`цЦ", `зближеним AIL 
‚\язичйѓ`!! ГАЛИЦЬКИХ; кацапів, але нїно,-
ЛИ — МОВОЮ! :-.-: .V.' r. .. v . . 

Таке{і.штучне`̀ -у.-азй'Нв '̂̂ йе може за-
ступити імови i'Woflo' зѓори 'Осуджене на 
заѓибиц! a, JK^^'pijwy ^ойу покидаєть 
ся. і дшврджувгь ca,'iO\і m грозить та-
касама доля. . ... 

Коли угорські Русини не покинўѓь 
вже раз і то рішучо дивачного „язичія" 
яким доси ішшуть, тр дорога до змадяр-
й#ня їх усталена. Поміч в тім можуть 
ІдатН-.-угорські Русини у Америки, які 
^Оіоть -̂иовну свободу в тенерішну тяж-
jjcy хв%тір для старого краю. 

- СьВІТЛА ПОБІДА ТВЕРЕЗОСТИ 
43 МАНЇТОБІ. 

З ‚Віннїйеі'у (провінція Манітоба, 
Ііанада^шіщуто: -

На підставі; тимчасових обчислень 
понад 60.000 віддало голос в голрсо-
ваіію Над 'з'аве денєм тверелбсти.. 3..ffi^o! 
іюнад 22-THCH4na більшість го-лостгпсіа 
за знесенєм бар. n„ .‚‚^а,'.'., 

\ Нівнічіпій Вінніпег 'на Tj.495eTo.io-
суючпх'̀ і'всеж такії виказав 9 ГОЛОСІВ 
більшості! в користь бар, а Ст. Боніфас 
на ШП голосуючих 19 голосів в uo-
рвсть бар. Однак 'отеє не богато зава-
жило. Нобіда твсрезости безперечно 
сьвітла та саме тепер, коли Канада HO-
требує вс'і'х сил, щоби исретривапі во-
єнинй час, такий успіх мусить наіювни-
ni серце кождого Канадійця щирим' вдо-
вбленєм. 

67 барі ЗО го.іселів у`Віннінеґу тим 
способом зметено з лиця земл і̀. 

З вдоволеним мусимо зазначити.. що 
Українц'і, як се можна пізнати ійслн o-
кругів і. полів — го'лосували шс сьвідомі 
горожаші — проти бар та пиянства. ! 

новинки. 
КОНЦЕРТ ШЕВЧЕНКА — ВІДЛОЖЕ 

^ НИЙ НА ПІЗНТЙШЕ. 
` Концерт в честь Шевченка. який 

улад^уо в Ню Йорќу Український Хор, 
а ЯКИЙ — як звісно — зановіджено ца 
сю суботу.; відкликано-'лі' независимих 

., ВІД ўУкраїнського Хору прич'ин і відло-
``- жеиі на пізнїйше. 

il'^i Д.цро дату irмісце і̂ ирчюрту буде-у 
' ^^^іддам'часї^оголоніено"в часописах' 

- iVno у„Вебстер Гол". на сю cy-
\'І`^бот^заняТо на українське віче. 

="-=-̂
^ИГ 

\'`\.`''`' ' У'`` : 

СЬВЯЧЕНЯ УКРАЇНСЬНИХ БОГО-
СЛОВІВ ВІРМЕНСЬКИМ АРЦИБІ-

СКУПОМ. -
, Дня 27. лютого сі` p. — як доносить 

львівське ‚-‚Дїлсг — львівський вірмен-
дький арцнбіскуіі, ќє. Теодорович давав 
нашшгукраїйСБкИм богословам в чнслї 
16 перші сьвяченя. 

УКРАЇНСЬКА АКАДЕМІЧНА МОЛО 
ДЇЖ В СПРАВІ УКРАЇНСЬКОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ. 
Українськії академічна молодїж. зі 

брана на. загальних сходинах дня 22 
I. no рефераті, в якім .janpoTCCT(b 
it проти перекручене назви ц. к.. унй 

всрситету ім. ФраВца 1. у Львові 
докумецгованя нібито виключно 

польського xapajerepy університету, і no 
короткій дискусії іфинала отсї резелю-
Ції: 1) Звертасть ся go Загальної .У 
країнської Ради. щоби як найеиерґіч-
нїйше ще тепер, домагала ся у прави-
тельства основаня українського унївер-
іггету у Львові. -^-2) Звеіяаєть ся-дн 

українських професорів з зазивом як в 
найскорщім .‚‚часі вертати HaH^BoL ка-
тсдри. —7 Зу.Взпваьть ся yKp.j4fiebMLa-. 
кадемічну МОЛОДЇЖ у Відни; CKwntii1 

можливо. ітюмадио вертати до ЛіЖРІВ. 
— 4) Йоручаєть- сь Видїлови акаде-
мічної Грома'ди докладно иерестудію-
вати права української мови в львів-
ськім..ущверситетї. щоби на випадок 
надужйть міг їх успішно боронити, 

БІБЛТОТЕНХ^НАРОДНого ДоМУЛ 
у л ь в ш щ НЕШПЕЦЇ, ; : ; , 

- -.Великій іЩШф^№џоащ$. До-
му^нрн ул. І^ЙІковій V Львові грозить 
по'важна неб^зпе^1 ђі арковий ааряд pi-
шнв іменно ^потю^гги-льокаль; (три 
поверхи їш.юі^йљйШвої величавої бў-
дівл) ири -ул^ Курковій наііГютн Ч^тріль-
нццї) біблиііѓеИ#^^ер^мінити.його на 
школу для іігналїдів. Великі і упоряд-
ковані книжкові -скарби (бібліотека „Ha-
родного Дому" є одною з найбільших в 
рраю, а з українських B3aravii найбіль-
шою) мають перевезти до сўтерен- на-
місшщтва; ̂ зложити там в депоіягтї. Зби-
ранє і пбрядкованє сеї білїотеки трн-
вало ц'ілі десятќи л'іт і тепер нараз с̀і 
наші' національні скарби мали ся би 
замкнути в cyiepenax намісництва. iii)n 
чім могла би пропасти неодна ці̀ нна річ. 
Т- .ЯІ ; ЛриМІро?!..бездос.ередно no віиздї 
Москалі'в зі Львова, коли ще теиеріш-
нцй' яавідцте.ль ніцкомісар`иолїції н. a-
дам Смулка ne.vB-.uiB біблїотекл в свою 
опіку, автограф одного з найважнїйшпх 
творів Шевченка знайшов ся на у.ініці 
руках дитини сторожа і ТІЛЬКИ случаі 
ЙОЃб'враховано. ЛІосдівофі.п^вд'ії^ючи зі 
Львова, мали намір `вивезти бібл''і'отеку 
..Народного Дому`' в иїлостн і вже гсіль-
ка ноліщь .tuaKyua,iH. але остаточно з 
причини браку "nicy чи средств передо 
зшшх остави.ш ц'ілу бібліотеку в норяд-
ку. Се заряджені; війскових властий ни-
К-ЯАКПЛО неспокій cepefi, української 
львівської' громади і тому 21. лютого c. \) 
нійїпли щі. grp Ѓ-вген Озарксвпч..д-р Ст, 
Ба{щг' і д-р Вол'одимир Вачіінськнй 
в -депутації; до делєґата намісництва 
радняка д-рн Цоля з просьбою, щоби на 
разі .здержав. румацію біблїотеки, яку 
ма^и ие^уцімти вже 22. м. м. Радник 
д-р Цоль iunixH.iiiB ся ji;uo до нросѓои і 
мимо шціаін'ого телєґрафічноп) іюручс-
ня намісіішд'̂ ва з Бя.юї здержав на разі 
румаігію- Небезпека румації біб.потеки 
ісѓнує однак дафще \ тому цаша львів-
ська ррґанДздш.ія повинна jBejJHVTH ся до. 
радника ККеЯнЙш^З нросьоою 0 
проволочну` іігГервенцію в с̀ ій справі в 
намісника ґенерала Колярда, і до upe-
зидії З. У. P. з нроеьбою о інтервенцію 
у мінїстра^#нутрішних справ кн. Гоген-
льоге і у начальних війскових.властий. 
Bi6.i'j(creKa довннна-чктати па свої'м міс-

инакщр' грозить їй- затрата. 

'. . ` (З гі-ІЯШП .Діда'^. 

Ілярій Медннський. uapox в ЗІІЛІЗЦЯХ 
нових, дек.аі.іоаецькоі`о^нов. Броди), 
Андрій Обрізків, иарох в Мальчицях, 
дек. городецьвого, Іаан Потопник, na-
pox в Кяяжу^дек^ золочіввьвого, Воло-
димир^Цотучк% царох В ‚Журавнї, дек. 
журавенськоѓо "(HOB. ЖидaчIв)Г іЗтепан 
Приилес парех в Кустини,'дек. лопатин-
ського}і Ст. 'Рудь, яавідатель в Кяяжолу-
цќ дек. долмнсьяого, їв. Рудницькнй, na-
pox в Чіертежи, дек. журавенськоѓо (UOB. 
Жидачів), Іван Сваричевський, сотруд-
никЛДраеориженської церкви; у Львові, 
Василь- Сїрко, завідатель - в -Утїшкові, 
діек. oae.cbKoro (поа, Золонїв),. Володи--
мѝрі Сойка, нарох в Щневіу дек. рож-
нїті всьќого (іюв. Доліша), Ярослав 
Стеткевиа, ‚нарох в Станисцшчику. дек. 
лоиатинського ' Оіов. Радехіа), Павло 
Фи.ішіовсл.кнй. нарох в Вишневі, док. 
бурштинського (UOB. РогатиН), Юлїян 
Ярнмович, тйарох в Вільхівци, дек. `бо-
брецького, Дмитро Яцїв, нарох в Cepn-
ках середних, дек. бурштинського (HOB. 
Рогаті№). Николай Ме`ицїнськиц, заві-
дате^гь в Синевідску вижнім, дек. скіль-
ськоі'о. Разом BTiiwio 35 москвофіль-
ськнх сьиященнків і вони вже НІКОЛИ не 
вернуть до Галичини, де ждала би Ixj 
кара за зраду. 

- — T ^ 
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ВЕЧІР, ПРИСЬВЯЧЕНИЙ УКРАЇНЇ 
ВіМІНХЕНї. 

С о ю з приятелів українсьііих BU-
зволушх змапінь ўладив у середу 23. 
лютого в вечері 8.1D ѓод. в баварській 
гостпнницї. (Байрішер Гоф). у салі Pi-
харда Баґнера, вечір з викладами, щоб 
Познайомити ширші крупі Мінхену 
ку.іьтуршім і господарським значінєм 
Укршн. Генерал кавалерії барон Кон-
стантня Гобзателв говорив upo „Знячі 
нє України для будучіннти НїмеччишГ 
a g. О.^Скіщопис-Йолтуховський на re-
му ,TJaMocTu1Ha Укра'їна'`. мрія в 1791 
p.. Дитинна утопія в 1851 p.. полі'тична j n 0 3 l p 

Ікггреба в 1688 p.. a reuep пекуча не 
хідщетіс ^i ' 

ЯЙЯ-
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і вдоииМі^ДО ‚ш^^ 
ськнх по'вів т жані.армів, віддихає тепер 
свобідно.: населене^ щасливе, що. розбу-
ло єн своїх' мучнгелїв, Мужицтвр, бере 

Іживу y-iiarn. у муаіІщЬіа№дїТюра-:, npo-
Ісить польських книжок і часоііисий, про 
(.що й дбають галицькі Џоляки. Харак-
теристично^ що муясикд! часто просять 
на сих збора.ѓ Яоясяеня щодо польських 
.легіонів, яких пізнали як своїх спаси-
телїв ири їх іюходї вперед. Місто Холм. 
недавно столиця російських сатрапів 
(новоутвореної губернГі й тата{}ської op-
Гдн чиицвняків і попів, має тепер нано-
BO свій да.вний ПОЛЬСЬКИЙ характер; мі-
CTO й холмська округа v були так дуже 
„щиро російськими ̀ .̀ — а чейже тим 
мотивовано вилучене з Њільщі. — що 
скоро. тільки сполокано намул росій-
ської бюрократії й їх помічників, ні не 
бачитЬіся тут нічого з; російшинн, ні не 
чуєть ся'. Маємо тут вже декілька поль-
ських Няродних шкіл і одну чотироклялі 
сову фільольоґічну школу, польський 
народний унїверситет і инше". Наводя-
чи сї слова польського журналу про 
нольщенє української Холмпіини. замі-
чає берлїнський дневннк ‚.Ді Пост`' 
(Иочта) в 61 ч.: ..Стільки звідомленє 
.‚Польських Листків^'. Т̀а ледве будуть 
вдоволені .Українцї. коли почують, яким 
способом ўладжують ся Поляки в Холм-
щинї; воші поперед усього найперше 
зовсі'м рішучо заиеречуть „давннй поль-
ськші характер" Холм'ўЃ а що більше 
зажадають, щоб на українській землі 
ЛИШИТИ місце для української мови й 
культури. Замінити російське ианованє 
на польське ледии'чи--є ці'ла) їх бажань". 
До вимовних (-лів німецького дііевника 
додамо хиба, що про за.южснє якоїсь 
української школи на величезних npii-
вторах занятої укішііеької землі нема 
досп ні̀ якої вістки. 

ПОЗІР: ПОЗІР! 
УКРАЇНЦ`І З МІННЕАПОЛЇС. MIHH. 

ВЕЛИКЕ НйРОДНЕ ВІЧЕ 
ВІРНІСТЬ КОНЯ. 

Ilic.in завзятих боїв в однім відгонку 
француськоѓо ірронту. запримітили .\n-
ґлїйцї зі свої'х стрілецьких ровів. що 
осідланий кінь стоїть Неподвижно коло 
дерева.. ТаЦ стояв R'H через два дні. 3a-
цїклвило дуже Анґлїйцїв і воші висла-
.іи свонґ'І-ге`жу.' щоб'оглянула-коня. Ha 
ве.гик̀ е здивоваиє увидьін жовнїрн. що 
він стоїть ири групі свого офГцяра. Ііжи-
вано` вс'і̀ х средств. щоб коня рушити з 
місця. одцак надармо. Вкінці' взялись 

-}Аиґлїйцї на підступ. Завазалв йому очи, 
і доиервц тоді. коли не вндів вже свого 
пана рушив ся з місця. ѓа з опущеною 

ловою ирийііюв до англійських cra-
НОІШЩ. 

ДНЯ 2-ГО ИЬВІТІІЛ 1916 P. 
в гали (Джсрменїя Гол), 1007 Мейн Ст., H. E. 

о ѓод.'3-ій пополудни. 
Міщений Ь и і т Укр. Нар. Гади C-JHKW, 
.̀ HH к-Ч і̀іім будемо мали нагод} нішвитати 
о т нвідо{машрп гости і, Ннрослве Січвн-
oo. Mix нншичи вЯраНИП йўдемо обюворю-

ватн справу осНОВанМ Щаррдивее Д''.чу н Міннг-
ir. Мінн. Отже нніч сн чнсдснно в означеній 
і годині. 

ВІЧЕВИЙ КОМІТЕТ. 

ПОЖАР В. ГР.-КАТ. ДУХОВНІЙ CE-
'МИНАРІЇ У ЛЬВОВІ. 

Дня 2J. лютого C. p. рано коло годн-
ня 6-ої в нявницях Ьфщинового будин-
jty гр.-кат. духовної семинарії ў'Львові 
кинув ся ножар...Було там богато соло-
ми.і.сьмітя, полишеного Росіянами. IIo-
ііарййм'суіуі`ам в продовж години вдало 
СЯ придавити огонь при помочи двох вб-
доздрџвих;. гл^аігТів. Тїрнчтш вибуху 

_, _ ^ ^ '.пожару̂  не'пг^іідженб1 доќладно. Прй-
, 'і^ваЉал нвспілб, (ч. "9,^iofe^Kal()Tb, що^чсрезі шмиичну вентили-1 
`Ьл^$ ‚̂ -- вже має' загол^ќі-ию.-^минаѓ нрн вѓгрі^-дістали ся s нво-`! 

' roicfiu до ішвнлцї. ' ` ̀ - . . 

M АПЦ, ЗМАДЯРЩЕНЯ УГОР 
^jdfcKOi РУСИ, . 

Йе^^ЧЦІл?- %данещтен^ькрї^ 

іатітн^^рши , буквами,^ а мадачяїькоіоі 
^njSaeolteio: ‚фіфйўж'ІіьяблішЩ\чіѓ 
' 'еяа вже u-ecaĤ  

і-̂Г В̀ВІІп; ЏІ м̂ ДЯ̂ сЬКрЮ ̂ равраясіро; .sr Щ%Ґ. 
::``'^'^Ш друтнй Крок угро-руськвіх маяя--

ронів. Першим був розпорядок еп. Ho-
вака, що B,fioro дівцезії в школах має 
бути заведена латинська азбука (а ма-
дігрська правопись), а другим — се та 

'. зміна в письмі урядової угро-руської 
часописи, про яку власне висше зѓа-! 
дуємо̀  

mm 

і части нашого — як до мадярщеня сої 
яарода, що від тисячі літ осїла на при-

1 кафаатській, зевш, в вдвдршінім. yrop-i 
^ .e.J^^op^ij3CTlSi , ' 

ВІСТКА З. ПОЛОНУ. 
Андрій ІВабюк' бдержав щ У. C C 

Івана Киретюка (родом з Черяівцїв) з 
Врльсва, саратївської ґубернїї, картку 
такого змісту: '„Гаразд, дорогенький To-
варишуІЗдненн всіх (лрЬьцїв, що тут 
перебувають, шл`ю. привіт Українським 

__. . Сїчовим Стрільігям, 4toTpi живуть далеко 
Все те етремить не до чого иншого від нас. Про -спокій туЃ нї гадки,% і`ада-

J " J - i "` іоть щв-на два- роки. Здоровлю.й пїлую.! 
Вас.широ й кінчу своє йнсанє. стрілець-! 
КИМ: ГаравДІ Іван^нЙ^ПРТІ Іуврагерькя#! 
ІСїїЧовии^і^Ідвііь-ї.. vi 

МОСКВОФІЛЬСЬКІ СЬВЯЩЕНИКИ. 
ЩО ВТЇКЛИ до РОСІЇ. 

В ч. 9: львівської „Свободи" читає-
мо: ДО Росії втїкло з Москалями бога-
то москвофільських сьвященпків. KO-
трнх наші пласти не ареіігі'увалн і o-
ставили на`мІсци. Тепер-львів$уса.JMHK 

(тгхтполича конспстопГя' іѓпггваг)'всіх CI{BJI-
щеників ..̂ аіві n і БЌо!.-архШарАІїГ. котрі-
втїкли з Mo(5Ka;uiMfl, щомимжвриуля ^ea 
свої місця і оправдали свою утечу. и-
наќше стратять свої ігарохії чи иосадц. 
Після .урядового` виказу грецько-като-' 
лицької консисторії у Львові.до Росії` 
втїкли з льв'шської архіеііархії слїдуючі 
москвофільські сьгшщеники: Артемій 
іСвднвовн^'парох карного заведеня у 
Львові. Лев Авдішовіпі. uapox в Tpo-
сцяйцн, деканата долинського. Омелян 
Білинський. .ѓіарох в Висііі. деканата 
стрілиського (пов. Бібрка), Андрей Воз-
цяк, к`атнхит народної школи у Львові. 
Іван Габрусевич, нарох в Рибігаках, де-
каната бережанського, Володимир Глин 
оький, на'рох в Підмонастири, дек. бо-! 
орецькоі'о. Іван Гошовський, uapox в 
Крилскї', дек^Г^Нг̂ чЬКоі̀ о. Михайло Гро-
мадна, uapox в'. Лишкові, дек. лонатин-
ськрго, ЕВЃ{$Ѓ; ^УЬЗД^ЙЧ, завідатель в 
, Радехові, дек. радехівськбго; Іван; Да-
(віідОрПч, . п ^ ^ . І Й ^ ^ Й ^ і і с ь ^ о ї цев-
кви у Львові, Teo$Mb"4efiHHUbHH5, na-
pojc в БортЄбвіу^с^''глИнйНсьвого, Лав-
рентій- Діяковілквй,.г.іюрох в Половім, 

pox в Венківцях, дек, стрідиського (ilOB. 
Рогатин), Адам Няленюк, нарох, в Дбв-
голуцї, geKv любиііецькбго (UOB. Стрйй), 
Николай Ќ\лзшс№ськвй, ynp. сотрудннк 
в Угрйнові середнім, -деканата колусько-
ro, лрш`орій Комарянський. нарох в 
Серндгеах шрішних, деканата\^урпітвн-
ського t (поЌ' Рогатину, ТеЬдор^ Костй-
Шин, riapox в ГоЛоску, дек, львівського, 
Роман Красйцький,, сотаудник - Уснрн-
ської церкви V Львові, їїофк^Щеміпгуќ, 
засідатель в. Увини. дек. лоиатинського 
Ш-ї і : f kx^^ , b^ ' ^^^4 \ - r t ^pox в 
Ф р̂азї, дек;. счрідиськвгог (новг Рогатая); 

ДОБРА СЛАВА ГУЦУЛЬСЬКИХ 
КОНИКІВ. 

Чужинці' все доси днвнлн ся з no-
і'ордою на наші. маленькі Ni неиокжніі 

лицькі коники. Аж теаерішна війна 
Ііоказљіа^ іти) не- ті.іьки наш СЄЛІІННН. a-
ЛйЧ іісн̀ о кпи, і; 'витривалий на всі' ne-
ВИГОДИ -і німецькі ґазетгі роілшсуюгь ся 
тецур дужі: богато про добру славу ra-
ЛИЦЬКИХ копни. особливо пцульських, 
umuynr таке: .Гуцульські коники ne-
звпчайно., витривалі. Нести на` свої'м 
хребті двох людий в повнім узброєню, 
а крім того ще'кілька скринь з харчами, 

для них річ цїлід}М легка, що цнї 
трохи нѐ  вичерпує їх сил. Зносять та' 
кож дуже добре всяку непогоду і най-
більіііі Морози. бо привикли до того до-
ма. де сплять під гатим небом через цї-
лу .зпму при 20 і. більше степенях MO-
розу". Галичина і Буковина дала aara-
лом" пернюрядний кінський матеріял. 
малий, непоказнпй галицький хлопський 
КОНИК, ; показав с я нравдивим героєм у 
тенерішній війн'і. ‚.КОЛИ шляхотні paco-
ві кон'і. ДОПИЛИ СЯ масами у багнах Ko-
ролївсітва або гинули, серед леду ь-снЬк-
riB;B.^6}iaTaxiliia^i малі. длопські KO-' 
ннкйвіггримували всї труди і недогоди. 
ДЛЯ ннк\і '̂кіміН не бў-10 йимдЬ, для них 
нїколй BOWMH 4fO б^лв невиноснме.' Be-

ПОВІДОМЛЕНЄ. 
ІІоиідомлж. пі неп отців і материн. в Куртіс 

й, Мд., що посилають свої діти до ш-о.іи три 
(шзн тижнево, ce t в четвер а 'їод. 3.30. в cy-

u гол. Ѓ., n на катохізацію' в` неділю u сод. 
'.I.30, що і'одичі не будуть за се. нічого илатитв. 
тільки оГювнзкоч її є купити ДІТЯМ }ЬриїНОЬка 
іїукварі і катехі-м. Букварі моЖва вабутн в КНЙ-
гарнн ..Свободи`', u -ат-хізм в Фйядельфії. Науку 
провпднти буде II-HH Марій Коря`цька, Українка 

І'аличини, яка он укінчениі нисшн\ шкіл llpll-
.ла Неррд О-ма літами до влучених Держвв, де 

недавно дістала динльом на учительку. Тому BUH-
ся всіх Куртісбейціи посилати свої діти до 

сеї стейтової школи, бо без науки #діти нічою 
не варті. Наука української мови розпічиеть ся 
в Чет'вер ЗО. 'мирта.. 
38-39 А. Шандровський. 

ВІД „ У К Р . НАР. ГРОМАДИ" В НЮ 
ЙОРЌУ, H, Й. 

Подавсь Д" загальної відохости всій Лов 
дельтатііи Товариств і Братств' н Ниі Йорќ\ і 
околици, що збори в-снрііві ,.Hap; Дому" відбу-
дуті. ся в пятницш, дня -ЗІ. нерп о ПІД. 8-ій 
ве.чером, в Schueteen НвИ, 18 K. 8thSt.. New York. 
N: у . ` , ;' " " 

Лроеить ся всіх HUH. делкіатів як і всіх ши-
JIHX і'країнцїь, котрі інтересують ся сігрнвок. 
„Нар. Дону'' в-Ню Йорќу, явитись HU ifopax. 

3^-39. 

поживн'і опіки;-м'огли обійти ся дрібкою 
якоїнзбудь іісживи і ніколи не тратили 
O^OTH до `ріЯкгги;'-Серед`навтяжших y-
iловитТ, коли' всї йнші- тіон^^іюд^ібть :-
'церетЬмленя й' голоду, вони, ті старі 
неіібкікгні і̀ а.гиііькі - коники виѓривали 
похвальнЬі витримують дальше. 
- -- --̂  --'... .- . о ;-—' "j;\x ' 

РОБОТА ПОЛЯКІВ У` ХОЛМЩИНЇ. 
І j,llCMbC^^^CTKH",4;'H^^^ у 
Берлїнї, малюють ось як польські захо-
ди коло .ванародовленя української 
Холмщиниг „.^окрема радісно представ-
ляєть.^ іроѓюта^.холмськШ оісрузї. Ся 
нещасшва ѓКраїна, і`рецько-католицькі 
меншиий котрої так незвичайно страш-

Вийшла з друку нова книжка в польській мові, 
's якої легно научите он читати, писати і roeo-
рити no нїмецьни. ПонежЄ тепер бра№ такої нниж-
ни в-. у'країнс'ькій мов і— то ̀ користайте бодай з 
пояьськвї і учіть ся мови, яка побіч англійської e 
нождому потрібна. Книжка до науки н'імецької мови 
Коштує 7 5 цнт. Замовлеия посилайте до: Тії 

KUTHbNIAN BOOK STORE, 
704 fa. Lacltawanna- Ave., Scranion, Pa. 

^ y i ! Задорецьиий. вевр. 

УЧІТЬ с й ПО НШЕЦЬКК . 

ДЛН ТИХ, ЩВ ЧИТАЮТЬ ОГОЛОШЕНІ. 
З. мі w u . a u . Ємапт-й-ммі). ИШІ-ІЄІІ я-Ct#-

e.H". --.мякіи в# вии#^Ис, Xw а і Н і и l ^ ? k J 
маес} r.t ФІМ... - " er-.om- ті в ^vgg.\^T 
яви а в м № - - л а а і тв, ж . „Св#Л#Г ИІИЧГ "Л ^-
fe. H. сі ту^в -o.pt }ваяаті. 

Звмтмеь увагу Be. чвт.чи `ІкмЛ чамяиев ,-^ 
_._-_-_.—і -ЙМ-Я-М, , . фім и и а д и п м 

im c at t - i c www І умм-
VM U Й iluluri і 



ДЃЊНІ ОГОЛОШЕНІ. 
,u оголошена IMHMNI В СІЙ ууЄуввІ u n m ся і 
\v. веита м МВД" CMBB U адионмм і .м імдо , а і 
liiml ПОМІЩІМ H l W . t t CJIBM M JI . -40 - . - - i a 
^ .I,HM.I. — O r u t . w k жеаітьби м араімись.) 

Пошукую Я. C. ПДСЇЦЬКУ, котра мічихала rie-
,, івома роками межи першою а другою евенею 
II „, Норку. Хто би знав про .не` або вона. е а и а Л 

‚„‚„її. зіилоситиЄь на адресу-:'fl-agory KuryAak,1 

, к U t h S t , New York, N . Y. - B7-39 

Марія Іванин t Марія Коцюба пошўќўить 
дННУ ВОРОНЯЌ, дівчину літ 20 . Походить з сала. 
I, .,„ i4,.. HOB. (ннік, Гол. Перед 4 роками приї-' 
„.,,, щ \меріќй з вдовицею M. Іваниќ. Перебу-
ltl: і! Цю Яорку. Хто би о ній знав або `вона 
..'„,, шліть ласкаво зголоситись иа . ионизшу 
,u„-,x а отримай нагороду. Maria lwajiek, 216 
BranHon Ave., Detroit, Mich. 38-40) 

Пошукую своїх етарокраввих товаришів: ПИ-
‚‚ИІІА ПАЛАМАРА, ІВАНА ГУСАКА,' МИХАЙ-
лд НУХТЯКА і АНДРЕЯ МАШТАЛЄРА, Всі so-' 
s„iHib і wa^ і`аввороики, пов. Піхгайцї, Гал. Хто 
.,,. , них .іііа`в або вони самі. прошу ласкаво зѓо-
‚„гитигь на адресу: T . Yaworeky, 933 (Zaldewel 
';„ Yeting^bwn. 0 . ` „ 88-40 

Пошукую n. ФЕДОРА НЕПМЙВОДа з Top-
,:,,,,. HOB. .{-а.іїщики має перебувати в llli-

ІІрошї зголосити ся листовно Де: Michael 
,,i::.-.іuk, 53 Hudson Str.. Dover, N.-iJ. 

нд П Р О Д А Ж П І Д П Р И Є М С Т В О Ч И Щ Е Н Я B I -
НОН Місячний прихід від 1000 до-1300 доларів. 
U„ іілизші інформації прошу звертатись до: 
v erica- Window Cleaning-Co", 114 E. Wayne St. , 
S , Mend. Ind. - - 88-40 

PECTABPAHT НА ПРОДАЖ. В руській дїль-
inf її Ню Порќу, з виробленою клївителею; 
...;.,. .-і. і причини ниїзду властителя на фариў. 
r„ купить сей реставрант не опіўкав ся- і вще 
,M іюдякук. Ціна дуже приступна. Годоси-

I.I р.гтіінранту під 4. 113E . SSt . , New York, 

PECTABPAHT НА ПРОДАЖ 
І ДОБРЕ ВИРОБЛЕНИМ БИЗНЕСОМ. 

143 Б. 4th ST.. NEW YORK CITY. .W-43 
Пазя Федишин пошукуѓ. брата ГРИЦЯ ФЕДИ-

ШИНА. родом з Оінни-Тслесннцї, пов. Ліско. 
\\ѓуѓ\ гряиа роками переГіував в Бенкерлтавн, {la. 

.M Ііітс бурѓа. Відочости просить ся посилати 
на in., .-у ‚.(`иоподи". ' 37-38 

Кождий 
його любить. 
ЬОЛГАРСЬНИЙ КРОВНИЙ чай 

СТАВ В КОРОТЦЇ УЛЮБЛЕНИМ 
Д О М А Ш Н И М ЛЇИОМ. 

Родина A^iui Спондер не може. -
без ^ега.сбійтисн. 

„Не`. дивуємо ся зовсім, гцг cy-
спільність полюбила так etopo Box-
гареьвнй Кровний Чай,- появиќ тав 
моя Іі}-лїтна практика як і множе-
ство щоденних лнетів поеьвідиать, j 
що сей лік зроблений з чистих яри-
родннх частин о знаменитим' еред-
ством проти хороб жолухка, легких, 
запору, мочового міхура, болю ro-
лови, ломаня, перестуди, браку ane-
титу, неирааильно-ти стільця і тра-
влевя, зіслабдевя, занечищеня кроќн 
i' v. д'.". Так говорять. Ѓ.. Г. фев--І 
Шлїков, оди`нокий фабрикант Бол-
гарського Кровного Чаю і котрий 

Істоїть в тісній звязн з десятками 
тисяч хореї. . " - ; 

З щоденнях листів, які стриму-
ємо, падаємо понивше лист гарної 
Гані Спондер з 2231 Савт Вуд Ct., 
Шікаґо, Ілл: . '.-';?-. 

„Звольте ласкаво заслати мені ще 
одну дозу Болгарського Кровного 
Чаю відворотною ночтою за $1 .00 . 
Від холи спроваднлам собі перший 
раз, від тоді КОЖДИЙ член мові роди-
HH тужить за ним, а всі просять, 
щобнм etn,e спровадила". 

Одну. велику родинну дозу^ яка 
вистарчать на 5 місяців, вишле 
денебудь за $1 .00: . 
Marvel Produces Co., 2 9 Маѓўсі 
Bldg., Pittsburgh, Ря. —' Adv. 

ПОШУКУЄСЬ АГЕНТІВ-ПРЕДСТАВИТЕДЇВ Ba 
ѓте Бейои і Нюарк, і . Дж. Стале місце з д'о-
ми платою. І`олоситись до: A. Makray, 1947 
mlevard, near Fulton Ave., Jersey City, N. J. 

85-37 

ДІМ НА ПРОДАЖ. 8 кімнат, купіль і всякі 
чиї ні. ня He притикає до сусідних будівель. 

Іідяпвідиий на тримане „бордерів". Находить ся 
фабричній околици званій Берген Пойнт. Ціна 

.̀;,2)111 lb, (‚ліпші \ѓліня к\іжн належить лвер-
ift, ѓя лястоааа ва адресу: N . C. H.; 83 Grand 
i.. Jeraay City. N . J. - , 37-89 

ДИПЛЬОМОВАНА УЧИТЕЛЬНА З КРАЮ 
і сдучахка июіорського університеті учить аигдїйсьиого 
язика та приготоване ди іспитів до одержані IMaaiM-
і.них горожанських паперів. Інформації устні або aa-
ммі уділйс: , ,- 4 8 — ' . 

M. SCHWARTZ. 168 Cast 89th St., New York, N. T. 

п-р.д ужнтсм її.-ужитќі 

# ВЕСНЯНКИ, M L 
лици, лри- ^ H feSg 

на "^BtjH 
інмкнуіь цілковито ^ ^ W j -
і під гварантісю мі- H K -
иоіи не вернуть no - Р В Ч ^ 

чіьнаразоаім ужщю східиоі краса крему „Амор". Ціна 
.оіиа $2.00. Tb. Amor Novellie. C o - 6 4 2 E. 14lh St., 

New York. N. Y. 38-10 ' 31 
ПРЕКРАСНИХ АРТИСТИЧНО ВИКІНЧЕНИХ 

ПОРТРЕТІВ жіночої КРАСИ 
І натуральних І дуже інтересуючих аозах. Фо-
ографічні знимии, дуже цїкааі. Ціна всіх aop-
рети диш 58 центів. Гроші марками почтовн-

' З НЯГОДЯ! B m u j ! e M ? B - " л0!"-'" ровий підручний, бо-
гаю ілюстрований. Залучіть лише 5 центів на 
пересилку на адресу: G . W . 8c. D^HL, 6 4 1 Mfl-
waukee A v e . , C h i c a g o , DL 37-66 

ЛІЧНИЧИЙ ІНСТИТУТ 0. a. Dr.Bukki-.Medic-J In-
ititu-r 407 Ejiat 58th St., New Yerk СИу втсим подає 
До відома Bit. українській пуоднцї І й.го-ж паціснтам, 
at -'ос cere Інституту c отаоренкй кождвго дня, і ие-
Uii і e m u аід^г.д. 9-ої рано де 8-.T авчвриі, а не 
"u . . будні дим, ї ї t l а м и в детімр а.дааано і 
п м и я . v , 81-39: " 

AEHBIAA иввісїи r"si e s : 
тчџ`, 18x18 иа сатині. Пришдїт. дав. 65 цактіа I Ba-
"У Фотографію до: PHOTO NOVELTY. 92 Loelw, H .-
'"hill. Ma... " . . ' 35-39 
"---мммнмнн^и^иииииииншииимнмммммми 
ЯЇЙЧІТІІ "--`0 " " -ПЖіти а тіаах місцеаостах, до` 
ЦЮ ІНІЙ. H, каютт. наші дюда,де нема тоаараста, де 
''"' иериіи і украійскк.? иж.ди. А у іадакім місті 
Г'Р'Форд а КомктЬівт "IM T I M I H M мЦи-..ІНаіиаі-Іті. 
м "c кіпка call, а ми акста{хемосг. "ддя.,мк тут . 
}^iy служву. д% матяп ila $5.00 до %ТЩкьіяШіть., 
r"ocirb ся сой-ас . (ѓМім РааііввРоЖквуІг. 273 Нмг. 
"un-ton Are, H.Hford, Своя. - ' -6-41 

НДЙКРАСШИХ штук МАГІЧНИХ 

. ^ рідка, Міідвяім^Є.МШИИ.̀ шТийта, яау-
" . "уч, поумапчіі мміиюіатя авду і в""-, и . д і м , 
„ ї " " -'ўна зиімяв ІІЧИЯ І Є^ат . Л#УГ"-, ІШМІИШ-
J" П''о .-конає а аратім рвімседктк готарИом,! Mt-
"" "о. , зарццт і era ѓу#ві.. КатммГм іасамама 
" W Ajp,cyiT,. 18-51 

^ B o r . K 4 Nov." H o u s e , Box 3 7 1 . Cleveland. 0 . 

КИШКОВИЙ КАЛБНДАРИК 
m m ""-"- ""ft" 5- КНИГАРНІ ^ceo 

І' даес значний .а-ст . Адреса: 

„8 V О В О D A" 
8i Grand Street. .,' - . Jeraey pity, N. V 

В Америці. 
Українець:. Нас c 40 і 

лїояів! 
J_ Америианець: 0 , то 
нілїонврд... 

Іипераюр jgg ^ypaaLi . . : 
, В Одесі-ішов $дицеюгтія-

HHU чоловік j все поьгоряв: 
г^`І^е іратлр ДУІ^иІ-л 
Впчув V поліцай. і-ІвАІ-йгтІгЗлов'кИ до дмсти 

його BpcWTyea"IL--.-.'_--r: . . . . 
ПрЯіГ-нітааГДів Hft" ПМЇЦЙ^ 

а Там натають JiQroT a x він 
сьмів імператора дўраќпѓі 
звати. : ? 
4 "— Та я , ццк^ифі`''тг. 
тайеькпгв імперато'ра валі-; 
каві — повідає пяний. 

— Зяасір, зяавцо..Кая^ 
полїцаі, коли дурак, то ce' 
значить` — иаш.. ' ` 

Навчив ся 'в школі'. 
Мама: Івасю, а що ти 

нині навчив ся в школі? 
. Івась: Говорити так, що 
професор не чуо. 

Поступи в музиц'і. 
— Чи ваша денька po-

бить поступи в музиці? 
— 0 , робить! . 5-й 
— Чи вже ліпше грає? 

Hi, — лїпшѓ не rpac, 
'але щораз чеяьше трав і 
здавть eW покине цілќей Aiy-
ЗНКу. ?^'j -І`; -:'-

Адвокат (до .ой-алувапа-
го ) : He' ж у р я ^ . . - . Й BHW 
иадбаю, що І -'та іісяґяеій 
справедливість! I 

Обжалуванйй: Дякую MM 
за таку роботу! Я вам fit 
плачу. " aa справедливГсп,; 
але, щоби виграти процес! 

Друкарня 
^Свободи" 
СТАРАННО. ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 

АР УМАНСЬКІ РОБОТИ, ` 

ТИНЕТН, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ-
ДЕИЯ, M i l J к о Ц і м и 

'Щ№^: 4" 
І%- КОІЕНТИ, 

КУПЕЦЬКІ I 

ннижочии КОЛСКТОРСЬНІ для TO-

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ книж-
.-'.‚ЯА---: ,' ; '-\іЎ 
Ba. Ўрадника ВІддІдІа У. H. Союза ao-
аанаі'ЬЬе'іатаск зі асяккма дўумка h 
e f \ . -V.)4 АРЇМИІ' n C ^ W " ^ : ' .? 

Замоаленя і гроші плсилайте до: 
і 'fSVOB"6DA"' 

ga Granii St., .іегвеу-СІІу, N, J. 

З В Е 

мас ria e.ei" сададі ріжиородкі книжки, 
I N : оіоаідана, иааеді, ийни, гумаресйа, 
книжки до л и й І ррзриаки, пооудариі 
иаукааі уозаідни, іунаарі, салоучка, те-

атрая.иі шіуии, моіиті.иияни І т. Я.' 
Ќромі книжои находи,ц ся мн.го ріж-

нородних друкіа, IK: переписиі листки з 
портретіми аизмачнид Украінціа, листи 
З аіршами, портретами I дщ -' . -

Цїннини висилаємо на жадане.' 
. Замовлені ннижки агіснлассь аідюрот-
иою почгою. Гроші належать іуісадуті 
apai з замоалеіиа. СрісШих гроший u -
малійських І марен (стемпсіа) не ари-

Замавл'еня належить ансндата нр адресу: 

\ " S V O B O D A " 
83r Grand St., Jersey City, N, J. 

IF" іоокоронзаіздодярів^а 
І Єсли гадаєте вертати no війні до свого рідного краї#. то посилай-

те гроші більшими сумами, до ВІДЕНСЬКОЇ ПОЧТОВОЇ ЩАДНИЦЇ 

т ' K, k, POSTSPARKASSEN-AMT in WIEN ̀ Щ ' 
-ІЕРЕЗ КОЖДОМУ ЗНАНУ УКРАЇНСЬКУ- АГЕНЦІЮ І НАНІІЕЛЯРІЮ 

S. MIUN0WYC2 Љ WEIL CO., ' 
I 1 9 3 ORANID SIT., JERSi^-ЄІІ^Г-ЧІІ'J..v 

КОЖДИЙ ХТО ВИШЛЕ ГРОШІ Ч Е Р Е З Н А Ш У Ф І Р М У ДО " 
ВІДЕНСЬКОЇ ПОЧТОВОЇ ЩАДНИЦЇ . 

дотримає з Відня в імени Держави ВКЛАДКОВУ КНИЖКУ на су My яку 
r' вишле. Тож- нористанте ^ небувалої наґоди'і "гірбіть гр і і і^ ' ' гЛш і -— 

РОЗУМІЄТЬ ОЯ ТЄПЄр,ЃИЄЛЙ МаЄТЄ ОПОСІбйіСТЬ.- ' , ггчп; " . і -, ;, 

1 , 0 0 0 КОРОН за 1 3 0 ЛОШВ 
Єсли хбчете вислати гроші до краю своїм родинам чи. знайомим, 

то так само зв'ертаЙте^Стігз цілим довірєм до насѓ`в.ми вишлемо. Вам 
j скоро і безпечно. Висилайте тепер заки кўрос на . ̀ '̀ ` ` ... 

; тђо кото№тільќо і̂̂ долйРів 
Єсли посилаєте до нас гроші, то посилайте через почтові або Екс-

пресові Моней-Ордери. і виписуйте їх на імя:. 
1^33 GRAND' 'ST . ; 

IBIS—-тг-тййі-^—n—"-----де 

,1 

ШІІІІ 
ѓ 3a 50 UHT, вартости $1.50 

25 АРКУШІВ ЛИСТОВОГО ПАПЕРУ I 25 KO-
Br.PT друкоааннх з аашвм IMWIBM, назаисиом 
І адресою, запаноаанах і гарній Єаксї, а та-
кож д у м пожиточну кнажочку -ЯК СТАТИ 
ГОРОЖАНИНОМ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ, та иі-
ші пііактичні аідомости з портретами преаидаи-
тії" еишл-мо нождому, xt . пришле нам 60 цат. 
ГВАРАІІГУс^Оі ЩОчБдаТВ .JMOBOJEHL 
, ПишїтьЗіа адрас`у: b', J, Г . -8-88 

P. O. Box ^3, Scranton, Pa. ̀ й 

ОДИНОКИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
j P ШАГ -ЇЙЃ-''-

D R . J^HtM SMITH., J R . 
1 " СПЕЦІЯЛТСТ-ХІРУРТ 

327 117 St, ЩщЩЗйЩ 
Офіс отаорений іід ѓод. 12—2 MatW.J а Ід 6—8 Mrt^, 
- -'не-ІяТ І `смага aJA 10-eT у м . до' 4W іапоіуДнл. 

ПРОТИ РЕвмятнаніУ! r - s ; 
шить на реаматизм, може y-
I el прикрі волі, носячи на 

пальці cat магнетичмиЯ перстань. 
СаЄ мустеяд. мас ЛІЧИИЧІ аласивсти, 
упрааильикх -яриулаців иреаи. a#s 

і аидатиіа am ttptti ЛЯѓќ, свв Аярстіиі. аіддасть 
м ту саму арислугу значно дешеам. Даѓмо Гаауаи-
і a t . заертаемо гуаші. Ціна $1.00. 
Замовлені nccaaati. la адуесу: a.. . 23l4— 

TAYCKKHT CO.. ;J 
463 N . НаівіеЗ St .j СЬісако, III., . 

КОЖДИЙ 
як: T. Шеая 

сьаідомаі УираЬте-ь 
ХутІ пертратк аеликнх украТнських мужіа 
wmt, la. Франка, M. Груюеасьааг., M. Паа-

іика, Б. Хмальии-ьиіко J І. Мазепи. Величина 16x20 м -
ліа, itlia SV иеитіа м ц н . Книжки ao чигаиа, моли-
таенникі, коозарі і асикога ўода кіліядарі. Катальоиг 
аисиласмо даром. Гйииіть мі адресу: 7R — 

ROSkA kNYHARNlA-IM. t, MEWCZENKA, 
16BE .4thSt. , ' Neu York, N. Y. -

МОЖНА ЗАРОБИТИ $2.0fl ДО $ 3 . 0 0 . 
АЙМАЮЧИ СЯ ВЕЧЕРАМИ ПО POBftTT H УГОДА-
ЛИЮ КНИЖОК. ПО БЛИЗШІ ІНФОРМД.іГГ п и -

ШІТЬ ДО: 
„8 V О В О D A" 

Dnrt,K , 
83 Qrand Street, Jer#-y Chy, N. J. 

H I І Е А І І в д І Г С Ь І А Т І 
П О С И Л А Й Т Е Ж Е Л A H Я Д О ' Р О Д И Н И І З Н А К О М Н Х . 

' 'ПАПЕРИ ЛИСТОВІ З друкеинн. иіемясм m в . -
скуееа-с Хуистоа. до Род-чіа, до Родапви. ,o ЖЛии, до 
бўіта, fl# -а-іѓ". ла . Шаагуа; е м fi aaneyla .1.11-

Па'лфі' ї т й ч У ^ і ќ Ч ' - І і Л . І . Ї І І М т й Г Т ' Му і зм -
MI, 2 аттуки коштує . . , V . . , V J . . ' . 1 5 ф . 
, Папери яозодочуіа-І, олдрол-ні нлаітіми І іЄуамм 
lcyca Христа, аасаджані паулинаами, однк, уітука непі-
туѓ .-.-.-;v.vu ..;..- . . v . . . . ; . - . . - . . 15 i i r 

КАРТКИ ПОЧТОВІ З українським написом, a pile 
іиіі.аврад. д ауазьааті, смі-тімі і сьаітсьиама ні B . . 
:aii4iy.-TO:.i-fyi r . . . . . . . . . . . , . . . , j . .25 л\ат. 

.. юакааими цьаПаьЛ., a # i l иіту-
- . . ! . . . ' . - '.... . . . 1 0 air. 

СКЛАДАЙ) ВІНДМИК№ ЗгуіаИлтм.аЄизііааі. i c y 
Христа. ауивід^іеиі ньліт.м. і гвлуМма, iiMMhy. 
І; ашідма аФіма їх а'исилати 'пкчтеваі даууУ.-; 

!4M "іттаа.^і'.'Лі..^їГГЛ\гй..;:-...; 10 -.йѓ. 
адуесу зааГдат-ла 

j B A S l l l i i U S I l S O ; 
Ttfi W.̂ ^ Lackawanna^Ave; , . :. iScra.nton, ТРіі 

"імігтия аосниа аошИт, -i.-a ' 

_ . . - ѓна и.иі д . : Я и З Т с J, k i t " f H A r t H I 
34 E. 7th Sir. B#-r Terk. _N.;Y. 

Француз іьоредан іярше 
видав каяжочку, j n i l ai-
брав і. віюрядкував жарти 
найінамеиитяівх палїтикіа, 
ХівчЙ і арпггів яосхіднвх 
двох тліть. a cei кви-
жочхя йодавио кілька вдат-

1.) Цаб` .`Мик іла І. їде 
}мщт повозќею і кличе .. 
ceoV- іголіовникл, який іде 
уляцеіо заганяючи качки, 
очевахно . цілковито л и п н і . 
„Скажи иевї товар іиу, .4-
сказа'в нар — колиб та те-
nep був^царем, it я полхвв-
нихои, гітаои ти в ткнім ви-
падќу зробив?":,—- HBaon 
височеетвл — t сќаван под-
KOBHHK — я би з такою CBH-
нею `̀Н'е говорив ані ело-
вечка". 

- . ) — Ваше вќлнчеетво, 
— сказав великий францу-
ськив иолїтнк і екеноиіет' 
Діпен — в сім питане ми 
іс.ноуодрмо ся".. — „Ятв-
кож так думай, - наќс - Діпен, 
— ьлья не, відважив ся вам 
cfiora- сказати".'— відповів 
француськнй цїсар. 

3:) ^дрхикнязь` f МаИгаіти 
ходив ще ве.чера до одної 
мужатќи, з якою любив ся 
двайцять літ. Чоловік вмер 
і архакнязь звінчав eg a 
нею. Колаж no вінчаню ap-
хикнязь поважне` задўќав ся 
і мовчки дивяв .ся у' вікно, 
сказала нова архиЕНягння 
„Про що думаєш, дорогий?' 
n y '‚.ЯСурю ся одним г--.си-
зав архйкнязь — ' a cake 
тям, - до кого я тепер буду' 
що вечера ходити". -

4.) Артистка. Маді 
Броган одружила ся з Mapio 
УхАру..ОднВіз В товарвшок 
з заздрости, аби їй дохучи-
ти, сказала no вінчанні 
‚‚Ваш чоловік був перше 
моїм судження". „Вірте 
мені, дорога, сказала ap-
тистка, що я ані на хвилќѓ і̀ 
не сумнївола ѓя, 'що пре-
пінь найду чоловіка, який 
вас пізнав". 

5.) Директор театру 
Руен Ііревіль звертає на 
пробі увагу одній артнепї, 
що вона грає дуже зле ролю 
покиненої любки. „Се-жтак 
легко, — пояснює директор. 
— Подумайте. аи були ду-
же з-люблен і іа тут нечай-
ноГ ПОВЙХЩІ$ЯС лмбчпк.` \}\б 
тоді р о б и т е ^ — „ Ш у к а ю 
собі другого^ — відп 
артн ст'ќа. 

Соломонів засуд. 
В^АмегииіД дожде cejo і 

меньше ` містечко вибирав 
собі` полюбовного судію.'я-
кий. не-ко-чс погребўе зна-
TTI права. В державі Мін-
несвта, в 'однім- місточку 
вії брано- таким судією Джон` 
Cejoi, 'ЇЙ` `ііи бур вайстар-
ший з поміж усіх людиіі. 

ІГгрша крадіж, `яку мав 
стдяти, була крадїж телят. 
Джонсон, н̀е хотячи, щобп 
на'- розправі було боѓвте 
дюдпќ, - назначав розправ; 

.на годину Жесту рано. t 
j'означеній ' годянї прийшов 
вУедїй, його адвокат, судія 
і. поліцай.'. 

^Остнраіо засїдаве!" крик-
вуїѓ грізно - Джонсон, та 
-гримнув кулаком в стіл, я-
p t f затрйе c4,^a злодїб аж 
здрігнув ея. Аївокат став 
говорити: ' 

Д . заступаю. оскаржено-
Поза`нк вже 'е назннче-
r#xft-w''HA рознраву; t 

пееяаігючого Явна,. тону я 
ставлю внесене на ўвільне-
— oб.a4лĉ вxlг4i,^ ; 

ЗяЬіїй, що дролмв в 
страху, кивнув головою иа 
знлх, ѓдо притакує ввессито 
адвокатв.. Судія яастановив 
ся.` ji потому. Сказав 

, „ м и ` йаНОвеІ. воетавлеяо 
Внеее.нє, Іцоби. обашловаво-
' .увіхьяяти". ' і 

3Jftuut встяв і сказав y-
д}ечнето:, -'.; 

,'Ж иовяраю ч е внееене!" 
„Хто є за сам внесенеќ 

вам 'еќаасо 'голосно- ;\1iaii" 
i - TrtirWettiB Джонсон. ' 

‚Дак", ќтѓќкнули адвокат 
злодій '-
„НІ"! кричить поліцай. 
„Оскаржений більшостию 

голосів ув ілиеняй" ввдае 
судій вврок. . 

Адвокат з'ібрав папері під 
наху, злодій. похваляв ro-
дссвл Иудрого і еправедлв-
Boro `еудііо, і вЙ незвя'івй-
HO ^вяьігт jriiffl^.H до ey--

lot ! pee. 
дані 

реетаврачи 

^‚..Но..мурм^ m#.h".: 
Молода `жінка.. (до ` чола-. 

віка) : Як ба те вмер, то a 
Іл `Уддяяее-ея-яі. xpjrorffl 

Чоловік: А ЩО а буду жу-
іти ' сяиещжѓсм в г в д р у -

roro, коаи я його ие'ойяю?!, 

yKPAjjHITJ! 
ВЕЛИКА HOBICTb! 
ПОДАЙТЕ свою АДРЕ-
СУ, А МИ ВАМ ВИШЛЕ-
MQ ЦТКАВУ НОВИНУ. 
КОЖДИЙ УКРАЇНЕЦЬ 

МУСИТЬ СЕ МАТИ. 
спішіть ся. пишіть 
НА АДРЕСУ ЗАЛУЧАЮ-
чи-г-цЕнтову марку.j 

M A N A G E R , 

якім інструменті, 
чи н'і. Гарантую 

за успіх моєї науки g часі 20 до 
І-вдиїа 
; Жадаиі. смадм катальег, млучаиь 

цМчаг Я -ямта- мериў aa іідиаілк. 
i f ^ ; АДисуітіі У} 36-5t 

f{l axpa .L- iH . sc . -р. A. c-to-a%. m. 

РУСЬКИЙ ЛТЧНИЧИИ ІНСТИТУТ. 
(Стау-кра'іога храстііиськега ліваўя). 

щин. ЦІлиоаит. аалічую 

стауілі жмул-
aeal иадуга, a. 
таием муасту-

atraax І другі 
ааутріюкі мду-
ra, an І де псі a I 
саауатиі иядуга 
лумва I MM-

І І ск ірні аипида 
ДІМ аироодюгть с і під доглидом ліиа-
уя І З аибраних діл враяезеиих si ста-
Иго ираю. Ліму гоаорать а . ууоьии. 

Інститут отаорений щодня від ѓод. 9-ої 
рано до 8-ої вен., іќ танож а еьвята I 
неділі. Хто не може приїхати особисто, 
нехай звертассь листовно. 25— 
Dr. BUKKJS MEDICAL INSTITLH E 

407 E. 58th St., N e w York, N. Y. 
l l O ! H i s t 

ВЕСЕЛЕ для СТАРИХ і молодих: 
„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 

СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 
Про Мужиків. Козаків, Попів, І.сьои-

дзів, Ляхів. Москалів, Жидів і . 
Циганів. 

Книжечка обпинає 209 віршів на 
2 8 2 сторонах друку. 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55.ЦЕНТІВ. 
Замовлена і' гроші посилайте до: 

''S V O B O D A " 
83 Grand SI., Jersey Cily N. J. 

иа вќін набудь 
, імструімитї, сели 

t ; ПОЗІ Pi 
О д и н о к а 

нїків, шофе-
_, рів в поль-

ській мові. Зачніть тепер. Сезон ae-
юмобільовий треваєїсе . На що Вам 
вставати без праШколи можете з а \ 
робити $ 1 5 до $ № я к шофер. Наша 
школа дає номплвтний курс, який 
треває 4 тижні. Љўќа в день або в 
мочи. Гварантуеіай лайсенси. 

КОШТ $15 .00 . v 
ІСВОІП. вЃ ADTOMOIILE 

ШШЕЕЦ- 88-111-
Яг. `1 Нам Геѓм 

'ЖЕЛІЗНИЧИН 
. годинник 
длл муцви І міиеа .. 
ічручуе ea 6 M 

Ŝ S aa 20 ah, ao-
даікві кмертякм-
cao aipiiajd. t t -
дать беаJCJOMO тв-

іробіеяві дха лм-
tei, aotpi р о б і т ара желівмпді, iraa-
раігтув ca aa 20 літ. НміічаЯаа мѓода 
— M i ваяиемо cei го-пзпгж на іождг 
мресу м DOCJlnjaroB^fC. 0. D.) 15.75 
і м ааорот nepecajM, в 'гам npaaUelOM, 
ЩО ХОЖІВІ ноже lore о іинтп , І вела 

lloay ao -вдобм oa — м тоді м вотре-
5ja niarrra ail одлого цегта. За тамі 
ro j tnm j іншого жтпца треба i i n m -
ra 35 дол. Дуже n p n l 14 u p . аолотом 
uojoaoT-aaraa лмдюшох t дармоаівом—. 
Іодм ea даром до жождого ro-ra-aou. N 

EXCELSIOR WATCH C O , 
1101 Aihen_-um Bldf, Chk-ao , I1L 

30-B47 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИН ЦТННИН 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знакомі потребують? 
Ми вишлемо Вам даром. , 
Пишіть иа адресу: 

„ S V О В 0 D A" 
(З Г.гя nd ^t . . Jeraey City, N. J . 

м ісячних вкладок, м о ж й а д і с т а т и в друкарки 
‚‚Свобода" по ц ін і 7 ц н т . ш т у к а . r ^ 6 i "во "ЧЩЩ 

S E C "M3a."ECI2Ti 
ДУЖЕ ЦІКАВА КНИЖКА, ПИСАНА ВЕРШОМ.- З НІ-
мвцьного переробив Іван Франно. — Ціна 40 центів. 

Замовленя і гроші посилайте до: 
- S V 0 3 0 D A " . 8 3 C r . n d SU ' З а ѓ ќ ў Clly. N . J. ш 

w 
"JOSE1 

з довголітною практикою nepenpo-
ваджує всїлині 'справи цивільні та 
карні з яайлїпшими вислїдами. 

. Години урядові: від 9-eT рано до6 оЃ вечер 
.- Адреса: 

I
B JOSEPH HELLER. 1 3 2 N U H U St- Room 8 0 0 - 8 0 7 . New York. N. Y. 

- ' Дм усіогих порада Оезпдатна в свеІМ иешнаню під ч. 168 Ea.t 8yth St., 
близько З-ої мамі, L стаціі від 7-ої де 18-oT авчер. 17 

IT I 

? 25 ДОЛАРІВ ' 

-

- $5.oo H A М І С Я Ц Ь 
і 5 тисяч а однім міспи, 

в УКРАЇНСЬКІЙ 
КОЛЬОНП -

НА ЛОНґ АЙЛЕНД 

КУПІТЬ lE t 'Д ІМ. ! 
УКРАЇНСЬКА КОЛЬОНІЯ Є ВІД-s 
ДАЛЕКА ВОЕГО 28 МИЛЬ BIAS 
НЮ ЙОРЌУ, C СІ прегарний ro- -? 
род, я м і манить иождого, хто la- v 
r . огляне, щоб . , . тім місци aece- J 
дати ся. Уараїикі як один станьте ffi 

—: gj , і закупіть а ўќўенській кодьонП "Z 
" T M миле або домі. Дарѓ.)! місця на$, 

5 тисич родин I lij н е Українців i? 
і представте сШ, ииу еџ\\ шм і ' 

і м тах tO центів д м м a, 
землю під дім. Приізджаіте або пмаіть: 
ЃМ ESTATE. OS НМІма Art,, Oaf. 34 St.. BMfl(Vrt Clly. 

і ПРЕЗЕНТІЙ 
ЗОВСїМ. 

ЧИТДЙТБ^УВАЖНО HA-
ШУ ВІЛИУУ ОФЕРТУ. 

. . Щоби Вас . 
йдімо Вам мчѓав _ 
мумесміі aOe ммі давкьаі, а чудова уізблеинни мтуіімаг-. яазаі.чуваиими иа-
веутами, з виритою SO-lTnMM гарантією иа них, al сааііадьно сильним мехаиіз-
MOM, яких наша иадзаичаОм ііна Є ТІЛЬКИ %ЬАЬ а д#датие-, ЗО ПРЕЗЕНТІВ 
ДАРОМ . Елегаитсьииі ланцушои з дармоаис#м, жтмст, б-стрільиай уемльму 
s иаілучаіаі сталі, бўитва. яасои, милауиа, щітиа, чаруючі . .еумі сам, арвлм 
д . иаслідуваия гал.су, дарм-аис зі авяильивю, лЮхька, ішаки, імітаційиіі #y-
дямник, Єумзмста, ф м г м м . MM, зеукал. з rpM..aai, гіяпш. І . . м м а в м м и ^ 
ааяияьиа до ирлватии, маиемтіа, яниірціа, хрестик І ирстбяь.` ТА ОФЕРТА C 

k MTf витніть t-'— ТІЛЬКИ НА КОРОТКИЙ ЧАС, т.му 
нас рамм з 20 цмг. ЛОаар-гп ( 
а ЗО ауезмтаОи вишлемо Вій, 
майю. Куауючи від нас, Вв ніч 
иажі година. м и..і ДАРОМ. 
аис-лати гро ail каяеоед). Оѓді 
MITV, M M a -eef . ЗаНммііа 

fifHUBfl SfiPPLY CO., 

. c e i u c сі м і м а м е і мил'ѓѓь m. 
іадму гадмииу pa MM 
1 мамтжта а . атри-

вьт. ааеуед амее-дь .МРУ имц тадииау I a y f 
ва#чігГЇКі і -АЇІ^ іПіі іи ' ' ^ Ч ` - - 3 M 0 



оскялї стратили на цівночи знрВа 750 в полонених. 
МтрЩтть огйк 

Німецькі тяжкі гармати бомбардують дальще форти Вердену. 
іОвВІ А - . .``- - ` ' 

Аїіґлтійцї стратили два великі кораблі: ‚іАлкантара "(15.300) і „Мінеаполїе" (13.500 тон) 
љ——--. - ' ' - ' ' ' . . . . ' ' ї ' ї - ' - - . gats; а нас' І — 

ВІЙНА З РОС№ 
ПОБІДА АВСТРІЙСЬКИХ ВІЙСК KO-

ЛО БУРКАНОВА НАД СТРИПОЮ. 
БЕР.ТЇН. 26. мирта. — З ГОЛОВНОЇ 

аш'трійської кватирц доносять: 
„На ПІВНІЧНИЙ захід від Буркано-

ва австрійські війска відбили найперше 
сильний напад Москал'ів. а відтак ne-
рейшли самі до офензиви. їм удало ся 
дійти до передних унріплених становищ 
Москалів і їх зовсім знищити'. 

НА ПІВНОЧИ НІМЕЦЬКІ ВІЙСКА 
ПОЛОНИЛИ ПОВЕРХ 750 МОСКАЛЇВ. 

БЕРЛІН, 20. марѓа. — Німецький 
генеральний штаб подає їѓѓѓї вісти:: 

‚.Вчера Мосналї вже не відновляли 
нападу на причілон мосту йол'о Якоб-
штадт над Двиною. 

..На полуднє від Динабурга росій-
ські відд і̀ли ледви дійшли до дротяних 
перешкод. відки мусїли вернути назад. 
оставляючи богато трупів на побоєвищи. 

‚‚Над озером Нароч неприятель ne-
ревів нічний напад. яний спричинив йо-
му велині втрати. 

„На північний схід від Постав no 
лонено одного офіцира і 155 салдатів, 
через що загальне число Мосналїв. no.-
лонених протягом двох днів зросло на 
750 людий". 

ВЕЛИКА РОСІЙСЬКА ФАБРИКА 0 
РУЖЯ В ПУТИЛОВІ ЗАМКНЕНА 3 
П Р И Ч И Н И СТРАЙКУ РОБІТНИКІВ 

ПСТРОГРаД. Ui\. Mapra. — Урядо-
вий звіт подає. що вчера відбуло ся 
тайне засїданє думи. на якім переведено 
дискусію над причинами замкненя ..ny 
тїловських заводів". 

На інтерпеляцію. внесену в тій 
справі одним членом думи, дав мінїстер 
війни Полїванов отсю відповідь: 

„Робітники відділу електричного се` 
фабрики поставили дня 17. лютого до-
маганє о лідвисшенє денної платні' о 70 
центів. Дирекція. уважаючи се домага-
ню за високе. відкинула його. Се спри 
чинило загальний страйк робітників і 
віиснові власти приказали замкнути 
фабрику. Опісля розпочато переговори 
з робітниками електричного відд'ілу і 
фабрику отворено назад. 

„Робітники. працюючі в инших від-
ділах фабрики. поставили дня 24. лю-
того подібне- домаганє як- попередні, 
жадаючи підвисшеня денної платн'і о 35 
центів. їх домаганє відкинено і вони 
розпочали страйк. Дня 7. марта замкне-
HO фабрику і вона до 12. марта була 
ѓѓід нонтролею міністерства війни. Oni 
сяя^ no переведеню переговорів і ча` 
стиннім підвисшеню платні робітники 
повернули назад до праці'". 

JToc.in ПО переведеню точної' диску-
сії' ухвалили резолюцію, в якій взивають 
всі'х робітників і працьодавцїв до як 
найбільгішго пожертвованя себе в сі'й 
тяжкій хвилі'. яку переживає російська 
держава. Від сповненя обовяаку горо-
жан завнсить будучність російської дер-
жавн і народа. 

Путнлівська фабрика оружя находить ся не-
далеко Петрограду і належить до найбільших 
фабрик оружя в ЦІЛІЙ РОСІЇ. 

У ФРАНЦІЇ ІБЕЛЬҐІЇ: 
МІСТО ВЕРДЕН сто їть В ОГНИ 
`ВЕРЛЇН, 25.. марѓа. - _ Урядовий 

звіт німецького генерального штабу iio-
дає отсї вістн: 

„Вчера на боєвіќ лїнїї у Франції не 
зайшли жадні важнїйші зміни. 

„Німецькі гармати оотрілювали ca-
ме місто Верден і спричинили в богато 
місцях огонь". 

Острілюванв самого міста Вердену має на 
ціан анищень``міста. як- дак захист резервам ap-
viii і и якім находять ся магазини амуніції ' 
ножний. При остркіюваню міста мали ІЙмцї ‚та 
кеж на ніли взяти під огонь головні дороги і 
мости, які ведуть через ріку Meay до Верден, 
щоби н сей спосіб унеможливити або бодай 

трудниѓй довіз амуніції і, живності! на головну 
ювву лініќї. 

НІМЕЦЬКІ т я ж к і Г А Р М А Т И БОМ 
БАРДУЮТЬ ФОРТИ ВЕРДЕНУ. 
ПЕР.ІШ. 2B. марта. — Останни'й 

r німецького ґенерального Jiitnfly 
-чить: 
„Над ріною Мезою, на північ і на 

схід від Вердену н'імецька артилерія без 
Перестанќу острїлює форти кріпости 
Лише в деяких місцях прийшло до бо 
ротьби піхоти". 

ВЕЛИКА НАРАДА СІМОХ СОЮЗНИХ 
ДЕРЖАВ. 

ПАРИЖ, 26. марта. — Незвичайно 
велиної' ваги. може найбільшої від no 
чатку війни, є велика нарада союзних 
держав в Па'рижи. яка розпічнеть ся 
завтрішного дня. Участь в нарадах візь-
муть віиснові і політичні провідники 
сімох союзних держав, які стоять у вій-
ні̀  з Н'імеччиною і її союзниками. 

Наради потривають паймеиьиіе чі 
рі'з два дні'. їх цїлию буде придумати 
способи go нобореня Нїмеччипи і no.io-
жііти основи під нову Eepony. 

Мінїстер Вріян, иі.цаючи гадку . 
скликана отсих н'арад. дав доказ свої 
високого політичного змиелу. 

Отсї делєпгпг візьмуть участь e n; 
радах: 

Франція: А. Бріян. президент кабі-
нету і мінїстер для заграничних справ 
ген. POK. мінїстер війни і ген. Жофр 
головний комендант францусьних війск 

Англія: Еснвіт, президент кабінету, 
E. Грей, мінїстер для заграничних 
справ. Кіченер. мінїстер війни, ген. Д. 
Геѓ, головний комендант англїйсьних 
війск у Франції, і ген. Робертсон. шеф 
головного генерального штабу в АнглЇЇ. 

Росія: Ізвольський. російський ам-
басадор у Франції і ген. ґілїнський. при-
бічний адютант царя. 

Італїя: Саляндра. президент набіне-
ту. Сонїно, мінїстер для заграничних 
справ. ген. Даль Олїо. мінїстер від a-
мунїції. і ген. Кадорна, головний ко-
мандант італійських війск. 

Японія: Барон Матсуд, японський 
амбасадор у Франції. 

Бельгія: Барон Броквіль. президент 
кабінету і мінїстер війни, і барон Басн 
мінїстер для заграничних справ і голов-
ний командант бельгійських війск. 

Сербія: Пасїч, президент кабінету і 
йовановіч, бувший сербський мінїстер. 

Наради будуть характеру війсково-
ro і иолїтнчного. З достовірних жерел 
доходять вісти. .що предметом дискусій 
будуть: 

Справи віиснові і політичні. іменно, 
на спільній нараді має ловзяти ся плян 
велиної одноцїльної воєнної ан-іії на 
всіх боєвих фронтах в Европі і Азії. 

Крім cero має прийти до порозумі-
ня між союзними державами також в 
справах пол'ітичних, а передївсїм роз-
вязанє питана на Балнанї. 

Taxi вісти под-я^тел-ґряма-з Парижа, де мя-
відбути ся наради. ` 

Тимчасом а инших сторін доходять инші ft-
ети. Після тих вістей ігрнчпноіо скликана наряд 
в отсї справи: . . 

1 }Настўіѓ Нїчпїв ua Верден і брак пом'очи 
для Франції АІ сторони Анѓди. 

2) Вмнн і операції російської армії у Вір-, 
менїї зяміець ял фронті л . Еврояі. 

Першу справу ввдсягнула Франція - завдяки 
енергійній політиці Бріяяа. Рекрутоване після 
нового авконя яро примусову вовниў службу BH-

KJHKUJO В АНГЛІЇ запорушеня. Англія не і; всилї 
зібрати потрібної скі.іькости людий, щоби за-
IIOBHUTH б\ілџи. у своїх власних рядах, u крім 

ще дати поміч Франції. 

li другої 3HOK11 сторони АНІЛІН З недовірсм 
глядить на Росію. Довга безчинність російської 
армії на боввім фронті в Европі викликала в Ан-
і'лїї велике невдоволене а заразом і страх. I V 
сїйеька армія посуваќть ся за те в Персії чим-
раз дальше на полуднє в напрямі. Індій. 

Крім тих двох повиепіих причин в також ще 
r4 справа Далекого Сходу, Іменво, Японія домя-
M B ся від своїх сонізинків розширеннѓі)!. BIKIU-
вів на Хіни. Некорисне полагоджене.‚-еї^глірави 
може.легко Hiioiijhi перемінити " 

r.ub . іуіч.л-црііии 
C0Kl3HHK.l гії-

Німецькі критики не иривяаують до у ї на-
ради жадного носнного значіня, бо доперва і 
тім часі робити воєнні плявн — вже за пізно: НІ 
re була uopa в осени. Нереведі`не нлянів вича 
гає богато часу на потрібні приготовлена. і 
тут час головних воєнних операцій вже an n.ie 

B I М І Р І : 
НАД СТРНПОЮ. 

ВОЄННИЙ Англійський KOPA-
БЕЛь „АЛьКАНТАРА" (15.300 ТОН) 

ЗАТОПЛЕНИЙ. 
ЛОНДОЦ, 25. марта. — Мінїстер-

CTBO маринарки оголосило отсї урядові 
вісти: л 

‚Дня 29. лютого прийшло до битви 
на Північнім мори міні н'імецьким 
раб лем „Ґрайф" а англ'ійським кружлй-
кои ..Альнантара". 

..Битва снінчила ся затопленєм o-
бох кораблів. --'r 

„Пять нїмецьних офіцирів і 115 MO-
ряків виратувано і взято у неволю. Ha 
ші страти числять 5 офіцирів і 69 лю-
дий". - ( - ` --

По зміннім щастю на поділських рівнинах 
уставили с я війска центральних держав над Стри-
пою, щоб суѓ перебути зиму, що грізно запові-
дасть ся. Пороблено всякі стараня, щоб уиожли-
витн війскў видержати зиму. Цілі ряди фір везли 
що дня на ег-и'овища пашу, дошкн, солому, тра-
чине, зелїзні полеві печі, і т. и. Та зима прийшла 
легка й не дала ся в знаки. Тільки раз у велику 

і не нага-

Viir.itiK-i.Kiii. воснниіі кружляк „Алькантаря' 
глив la.;{lMi тов. німещ.кіііі кора'бель „Грайф' 

АНҐЛїЙСьКИЙ КОРАБЕЛЬ „МІНЕА 
ПОЛЇС" (13.500 ТОН) ЗАТОПЛЕНИЙ 

МАРСП.ЇЇЯ (Фряііція), 2(). .^арта 
— На підставі звіту капітана!.англїмѓ 
сьќого корабля „Лесістершір" надійшла 
вість. що великий'англійський: торго 
вельний корабель „Мінеаполїе" зістав 
затоплений німецькою підводною лод-
кою на Середземнім мори. 

Про долю залоги і̀  подо'рожеих нема 
жадної вісти. Правдоподібно вс̀ і згину` 

бо поміч прийшла за піано. 
мірабель .‚Мінеаполїе" числив поверх 13.509 

НЕВДАЛИЙ НАПАД АНҐЛЇЙЦЇВ 
НА ПОБЕРЕЖЕ НіЧИЕЧЧИИИ. — AH-
ПГЇЙЦЇ СТРАТИЛИ ТРИ''ЛІЃТАКИ I 

ОДИН ТОРПЕДОВЕЦЬ. 

ЛОНДОН. 26i.^.Mmi. — Мінїстер-
CTBO мприпаркн оіЬловѓ.то ОТСЇ вісти: 

„Вчера рано відділ водних лі'таків I 
перевів напад. џя ̂ ниЩк#е побереже 
Шлєзвіг-Гол bin тайн. Де находять ĉ  ro-
ловні стації ні̀ мецьких літаків. Наші лі-
таки були в су проводі̀  легких кружля-
ків І торпедовцїв.-^'----^` ^ ' v 

.Дри. літаки. які брали участь В на-
падї, пропали. Крім того торпедовець 
.,Mедуза" правдоподібHO зістав затопле-
ний. Нїмцї стратили в тій битві два зо-
ружені патрульні човни. 

„Чи напад лі'таків осягнув свою цїль, 
про се нема покищо відомости". 

ПОЧТА ДО СТАРоГО КРАЮ. 

„Юнайтед Стейтс" відійде з Hю Йор-
ќу в четвер (то Є` ЗО. марта). 

'епер тут теплі, ясні дні, I 
дують торічної кашіатської зими. Там і сіл не 
було так густб, як тут,. і хати не такі просторі. 
Довіз жнвнчсти н пмунїції був без норівнаня 
тяжіпий. Одно тільки було ліпше, — був захист 
rip перед вітрами й кулями. А тут поле, як стіл. 
Стлнеш над Стрипою, то бачиш. горби над Оре ` 
ѓом. Ні ми непомітно не можемо підсунути ся, 
ні Москалі. А ще, як рівне поле. притрусить бь 
лий сніг, видно на нїм вождий пункт. 

Ночі, хоч бувають і темні, так ii вони не бо 
ѓото їоиагають! Австрійські і російські рефлвк-
тори просьвіч-ють темрлву, ЗАХОДЯТЬ у КОЖДИЙ 
куток, ііпТмшукчюті. кождин корчќі:. чи де часом 
не ќг`нать ca небезпека, 'Австрійця... 
ііпше, що всякий довіз заслинюють йоре,- о 
зорога надрічні горби. Оди над рікою одні і 
u{t-a\. инші вилюднені. 

В однім T4KIM. вилюдненім селі зимус i! 
полк Укра їнсько ї Січового Шйскд. Село m 
дике та знищене. Стріліпї застали хати без 
I:OII і двсрий, декотрі й без дахів. Щоби MO: 
було там пореіиМуватя; треба було все привести 
-о порядку. Тим ваших ся передівсїм наші nio-
нїрн. Почяла ca робота. Хата an хатою іірпбп-
рала назад свій вигляд. 

Та- хати не йоѓли помістити Всіх хлопців 
Гребп було стодоли й шопк поперемінювятп на 
мепіканя. Поветавлювано так причі, полеві печі, 
позатулювано діри, „щоби сяк-так охоронити ся 
перед" студїню `й вітрами. 

Иорядііінші хати .уіни..а старшина сотень, ќу-
рінїв і полку. аараз на вїздї до с^ла курінна 
управа II. куріня. Хатина з одним низшим боком, 
немов хоче налити ся. В инших обставинах ніхто 
ii не оглядав ce-6 ^a неї. Тут вона одна з 
шнх. Ділить. с я на дві кімнати. ;. одного боку 
мешкав курінний втамав Ва-длі. Дідушок з адю-
тантом Цетром Дїдуввон. .-Кімн-та ^евеличка . Дві 
причі, столик; трн крісла, от і все її `уцвбльованв. 
По стінах висять револьвери.й^дінв . В кутику 
телефон. ` ` ` ` 

ІІо другій стороні иешкаіоть телефоністи 
чури. їх a b c e i t a 4iff.pja, aae .темва, бо .одно 
аікяо, в BeAOCTanriiUKiworo цатеріялу, забите 
дошками. - ;"' `і - :. ` ` ` -

Яких 2 0 0 . етупнїв дальше від ‚курінної ynpa-
. . . II. куріня мав свій осідок ‚‚Периіа-Лодѓіч'' ci-
човрд-о нодку. To ‚ВЄЛЦКА.Й. гарна s a t e . В ній ypa-
дуить стрілецькі лікарі, медики й сввїтетн. Отже: 
полиовпй лікар др .Всляй , кїріннин дікіці др. Bi-
дозор, жят- хоірунжі Пледжнй, Гаванський, 
Солти-евич і Нїжанковський, н і ідяр . Лерфецмшй 
і савїтетн .- - .. і 

В „Першій noHe4e""ll4Hft=geHb рух. Майже 
що- днини відбувають - ся .тем всілякі можливі 
щі ігленя: .^ холеру, тиф і й е а у . Хлоацї еьміють 

що як би зат інили від кулі, то вже була би 
Іда}двна спокійною. 
f 'Ліі^Цершою Понрчйю" в ‚Дузичияй Івстятут", 

де jax.owTb дрцміщеяе полкова мўанка. Се хата 
простора, яле таия за мало, щоб поиіститя 3 0 
Людий. Директором Лненнтуту" сл$то дірігентом 
opxe,erpH о підхоруяж ій M. Ґввронськяй .л вчнте-
л я ш підхарушкі .Іесвк і Ядимів. Мувячне брат-
етве в часі-проб ц у с і т , 4 залазити й під причі і 
на ніч, бо годі` всім з інструментами иоміетнтн 

" ЗВАЖАЮЧИ л а се, Що ‚дня в ідбуваю^ co-
- їдво л р о а я fi п р я г р а н а м п де вправ. Бідп лн-
шень, що-мало мавт- вінегрумеитовавнх-україн-
еьких в іссщ і мучать J^pa^ гужі марші. 

За „Музичним Іяевятуто-'' . впдлк курінна і аамеаяемн шліть до: 
уиравя І. куріня, а зараз з . нею Полковв уітраяа. . , -

Полкова унрава ваймав дімок., ще "иаЯпоряд- \ ` ^ m ^ ^ ^ ^ О D A 
їйшнй. Mae З просторі й ясні кімнати. ОсоблМ- Я ) p r a a d Street , , .Тсгясу City , N . I-

тая. C -
Роман , Купчинсьини 

ВЕЛИКЕ УКРАЇНСЬКЕ ВІЧЕ В HHJ ЙОРЌУ. 
яке уладжуе Нюйорсьие Пол'ітичне товариство „Народна Рада", буде вже в CM 
суботу, дня 1-ого цьвітня, о 7-ій годинї вечором у ВЕБСТЕР ГОЛ (ІІ-та ули 

ця. межи 3. 14 . евеню). 
На вічу буде. иромовляти п. Микола Цеглинськиќ, делегат від Украішци 

-зі ШвНйгдарії, котрий приїхав на короткий час. до Америки, щоби познакиў.mi 
тутошннх Українц'ів з тепе.рішною старокраєвпю полїтикою і положені\ї у n.-
юючнх державах. 

Крім того на̂  вічу будуть промовляти ще й шнпі бесідники. 
.Українці з Цю Цирку й околиці повинні громадно яяпти ся на тім віч\, бо Him,: im 

ЧуТтТ Про ДЇЙСНЯЙ CTaH ТЄПОрІШНОІ ПОЛЇТИКІ В Старім КраЮ^МОЖе ВЖЄ не луЧІІТЬ гн ІЖ lu IIHII і 
війни. 4 у \ 

і Прибувайте ус'ѓ і кличте других! 

BO гарна кімната, в якій мешкає полковник І рнвд. 
Коесак, полк. адютант Панчак, стрілецький кураї 
о. Микола їжак і полковий писар четар др IP 
Яаківськнй. В ній є дві прнчі й ліжко, ідаеть ѓя, 
одиноке в цілім полку. В куті шафа на рі̀ пі Під 
стіною напроти дверні отоиана, і неред неќї 
crtVi і лавки та крісла. По стінах два грі 
образи та зброя. 

По другій стороні в дві кімнати. В однії 
сплять і урядують урядники ііолковоі канцсдя-
рії. Там снить теж і артист маляр Іван Курилаѓ, 
що саме робить портрети старшин полку 

Рядові розкиатироваиі не так догідно. n 
старшина. Але не мояс`інво на стільки люднії ми-
ти відповідних мешкань. Товариство містнп ѓя 
по більшій части по стодолах і шипах К'.ж\. 
чешкігїп. мас піч, з якої майже без вереетаяк\ 
курить ся. Дим іде коминком, що сторчитіл J 
стіні ii клубить ся попід стріху. Бувас иноді. Dt" 
від іскор займеть ся стодола, чи шопа. Тоді a c 
товариство біжить' .рятувати. Що можна врату-
вати, то ратують, але коли егонь дуже реагорить 
с'я', небезпечно стояти блнзко, .бо розпечені Hi 
трони стріляють. як навісні. 

ііанятсм Стрільців, .як і всіх війск, mo PW? 
ять у резерві, ft роботи коло окопів, битих IH.1H-
хів і доріг. Щ о дня один курінь іде на роГют\ 
а другќії воравляо цілий день а перервами на 
itfojiii коло полкової управи. Всетаки .e чаг HI 
ВЄЧІрну розривќу . ТвДЇ ХЛОПЦІ СХОДЯТЬ ѓя Hi 
спільну Ѓўгірку, співи й забави. Декуди бавлять 
с я ` в театр чн клбарет. Під снм оглядом визня-
члєть ся таланом деся'тник Вицяк яко вмант і 
Турок яко комік. Останний грав постійно ,.ui 
геле.нія ради" Маќса Лїндеря з кіио. По виплаті 
йдуть у рух ‚також і карти. І'роші В'̀  маюті. м. 
.іншіѓїѓ пошанівку, бо за них ue можна нічого і \ ѓ 
іктатв. Партія, до якої належить деѓ. Мнцпх 
іиичаііио складав оружв в його руки ii n ixucn 
ся як нездатна до дальшої боротьби По n a n 
тов. Миниќ ставить усіх програних рядом. Dep-
лпий а них держить в руці „аса" на знак ЦІЛІ" 
витої програної, а .вад ї і 'ня виграну... іа Ю гнів 
Тов. МІІЦНК стає тоді коло подевої печі, нќа гвосіч 
формою нагадує фотографічний апарат і фото 
графўе дѓткнене нещаетсм тварнство. Богато ii 
нвшях ДОТАЛИНХ моментів трапдясть ся н ЖИТІ 
наших Січовиків. Hi небезпека та невигоди пін 
торалїтного походу, ні дея-Срозчарованя не вйи-
ли в них вродженого гумору fi веселопи Вони 
все ті бадьорі та здорові -Дуіиело хлопці. Ш'. ",! 

ходили з рівнин угорської України на крівавий , 

T' .' ' '-" 3 -
Ян би Ви не купили еобї календаря 

У. H. Союза на 1916-THK рік, а хотіли 
инакшою 'дорогою набути тих відомо-
отиќ,, иИІє і налєндари, то Ви мусїли 
би справити собі цілу - біблїотену. яка 

}коштувала би нількадесять доля pi в і за 
відомостями я тН бібліотеці мусїли би 

І Ви шукати цілі роки. 
Чиж не ліпше купити собі календар 

У. H. Союза на Івіб-тий рік за 50 цен 
тів, і за ті мізерні гроші мати ice разом 
вибране, зібране гарно, коротко, ясно?! 

BPTPET T . МИЕВЧЕНКД 
МОЖНА НАБУТИ ЗА 2 0 ЦНТ В 
инигаміи „свободи". - BE 
ЛИЧИНА П О Р Т Р Ш И В х І в ЦАЛіВ 

і\ повинен НАХОДИТИ ся в 
КОАКДАЙ УНРАЇНСЬЖЙ ХАП. J 

к і Ш 


